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第１部 調査概要 

 

１．調査の目的 

早島町次世代育成支援行動計画策定にあたり、子育て家庭の実態及び子育て支援ニーズ

と、思春期の子どもの生活習慣及び性や健康に関する意識等をアンケート調査によって把

握し、計画策定の基礎資料とするとともに、本町の子育て支援に対する考えを聞き、今後

の施策展開の参考にすることを目的として実施した。 

 

２．調査の設計 

（１）調査対象 

 

対  象 内   容 対象者数 

就学前児童 

早島町在住の就学前の児童を持つ保護者全員。た

だし、同一世帯に就学前児童（乳幼児）のきょう

だいがいる場合、１人を無作為抽出し調査対象と

した。 

632 人 

小学校児童 

早島町在住の小学生の児童を持つ保護者全員。た

だし、同一世帯に小学生児童のきょうだいがいる

場合、１人を無作為に抽出し調査対象とした。 

579 人 

中 学 生 
早島中学に早島中学校に在籍している１、２年生

全員。 
205 人 

 

（２）調査方法及び調査時期 

 

【就学前児童】 

保育所もしくは幼稚園に通っている子どもについては、保育所もしくは幼稚園からの直接

配布、郵送による回収。その他の子どもについては、郵送による配布、回収。 

調査時期は、平成 21 年２月 日から２月 23 日まで。 

 

【小学校児童】 

小学校からの直接配布、郵送による回収。 

調査時期は、平成 21 年２月 日から２月 23 日まで。 

 

【中学生】 

学校に依頼して直接配布、直接回収。 

調査時期は、平成 21 年２月 日から２月 23 日まで。 
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３．回収状況 

 

調査の種類 配布数 有効回答数 有効回答率 

就学前児童 632 件 434 件 69.7% 

小学校児童 579 件 498 件 86.0% 

中学校生徒 205 件 188 件 91.7% 

 

４．報告書を読む上での注意事項 

 

（１）比率については小数点以下第２位を四捨五入しているため、比率が 0.05 未満の場合に

は 0.0 で表している。 

また、この四捨五入のため、各比率の合計が 100％に合致しない可能性がある。 

（２）複数回答を求めた質問では、回答者数を基数として比率算出を行っているため、比率計

は 100％を超える。 

（３）グラフ中の計はその項目の回答者の実数で、比率算出の基数となる。 
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第２部 調査結果 

 

Ⅰ 就学前児童 

 

１．あて名のお子さんとご家族の状況についておたずねします。 

 

問１ あて名のお子さんの生年月をお伺いします。 

 

年齢については、「４歳」「５歳」「６歳」が「３歳」以下と比較してやや高い割合となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あて名のお子さんを含め、お子さんは何人いますか。また、２人以上いる場合、末子の年

齢（平成２０年４月１日現在の年齢）を記入してください。 

 

あて名の子どもを含めた子どもの数は、「２人」と回答した人が46.1%で最も多くなっている。 

２人以上いる場合の末子の年齢については、「０歳」が12.7%で最も多く、次いで「２歳」(10.8%)、

「１歳」(10.4%)と続いている。 

 

■子どもの数 
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■末子の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あて名のお子さんとの同居・近居（概ね３０分以内程度に行き来できる範囲）の状況につ

いてお伺いします。続柄はあて名のお子さんからみた関係です。あてはまる答えの番号すべ

てに○をつけてください。 

 

同居・近居の状況については、「父母同居」と回答した人が圧倒的に多く84.8%となっている。

次いで「祖母近居」(46.3%)、「祖父近居」(39.4%)と続いている。 
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不明
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Ｎ=434
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(％)
Ｎ=434



 5 

問４ 日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。あてはまる答えの番号すべてに○をつ

けてください。 

 

日頃、子どもを預かってもらえる人がいるかたずねたところ、「緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族に預かってもらえる」と回答した人が最も多く６割以上を占めている。一方、「い

ずれもない」と回答した人は8.1%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４－１は、問４で「１．」または「２．」を選ばれた方にお伺いします。あてはまる答えの番

号すべてに○をつけてください。 

 

問４－１ 祖父母に預かってもらっている状況について、お伺いします。あてはまる答えの番号

すべてに○をつけてください。 

 

問４で「日常的・緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる」と回答し

た353人に、祖父母に預かってもらっている状況についてたずねたところ、「祖父母が孫を預か

ることについては、特に問題はない」と回答した人が最も多く58.9%となっているが、「自分た

ち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」や精神的・身体的な負担が大きく心配で

あると回答した人もそれぞれ２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.1

23.3

14.1

1.8

8.1

7.1

0 10 20 30 40 50 60 70

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族

に預かってもらえる

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられ

る友人・知人がいる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

いずれもない

不明

(％)

Ｎ=434

58.9

26.6

21.8

21.0

5.7

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

祖父母が孫を預かることについては、特に問題はない

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

祖父母の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

祖父母の身体的負担が大きく心配である

その他

不明

(％)

Ｎ=353
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問４－２は、問４で「３．」または「４．」を選ばれた方にお伺いします。あてはまる答えの番

号すべてに○をつけてください。 

 

問４－２ 友人や知人に預かってもらっている状況について、お伺いします。あてはまる答えの

番号すべてに○をつけてください。 

 

問４で「日常的・緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる」と回答

した64人に、友人や知人に預かってもらっている状況についてたずねたところ、「友人・知人に

預かってもらうことについては、特に問題はない」と回答した人が最も多く54.7%となっている

が、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が次いで35.9%となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あて名のお子さんの身の回りの世話などを主にしている方として、あてはまる答えの番号

に１つだけ○をつけてください。続柄はあて名のお子さんから見た関係です。 

 

身の回りの世話をしている人は、「主に母親」と回答した人が圧倒的に多く95.4%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.7

35.9

17.2

1.6

1.6

4.7
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友人・知人に預かってもらうことについては、

特に問題はない

自分たち親の立場として、負担をかけている

ことが心苦しい

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

その他

不明

(％)

Ｎ=64

0.5

95.4

2.1

0.9

1.2

0 20 40 60 80 100

主に父親

主に母親

主に祖父母

その他

不明

(％)
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問６ お住まいの地区としてあてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

居住地区については、「早島地区」が最も多く57.4%、次いで「前潟地区」(29.0%)となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．あて名のお子さんの保護者の就労状況についてお伺いします。 

 

問７ 現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします。あてはまる答えの番号に１

つだけ○をつけてください。 

 

（１）父親【母子家庭の場合は記載不要】 

 

父親の就労状況については、ほとんどの人が「就労している」と回答している。 

「就労している」と回答した390人に１週当たりの平均の就労時間をたずねたところ、「40～49

時間」と回答した人が31.0%で最も多く、次いで「60～69時間」(15.9%)、「50～59時間」(15.6%)

と続いている。 

平均的な帰宅時間については、「18～19時台」が最も多い。 

「就労している（パートタイム、アルバイト等）」と回答した６人の１週当たりの就労日数を

は「５日」が最も多く、１日当たりの就労時間については、「８時間」が最も多い。 

また、フルタイムへの転換希望については、「希望がある」、「希望があるが予定はない」、「希

望はない」と回答した人がそれぞれ同じ割合となっている。 

 

 

4.1

8.8

29.0

57.4

0.7
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矢尾地区

若宮地区

前潟地区

早島地区

不明

(％)
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 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

■就労している（平均就労時間：１週当たり） 
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(％)
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■就労している（平均的な帰宅時間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就労している（パートタイム、アルバイト等）（平均就労日数：１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就労している（パートタイム、アルバイト等）（平均就労時間：１日当たり） 
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Ｎ=390
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■就労している（パートタイム、アルバイト等）（フルタイムへの転換希望） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）母親【父子家庭の場合は記載不要】 

 

母親の就労状況については、「以前は就労していたが、現在は就労していない」と回答した人

が最も多く41.7%となっているが、産休や育休を含め、何らかの形で「就労している」と回答し

た人を合計すると51.7%となっている。 

「就労している」と回答した107人に１週当たりの平均の就労時間をたずねたところ、「40～44

時間」と回答した人が40.2%で最も多くなっている。 

平均的な帰宅時間については、「18～19時台」が最も多い。 

「就労している（パートタイム、アルバイト等）」と回答した94人に１週当たりの就労日数を

たずねたところ、「5.0～5.9日」と回答した人が40.4%で最も多く、１日当たりの就労時間につい

ては、「４～６時間未満」が36.2%で最も多くなっている。 

フルタイムへの転換希望については、「希望がある」と回答した人は１割を下回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.3

33.3

33.3

0.0
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希望がある

希望があるが予定はない

希望はない

不明
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Ｎ=6
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不明
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■就労している（平均就労時間：１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就労している（平均的な帰宅時間） 
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■就労している（パートタイム、アルバイト等）（平均就労日数：１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就労している（パートタイム、アルバイト等）（平均就労時間：１日当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就労している（パートタイム、アルバイト等）（フルタイムへの転換希望） 
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問８は、問７の「（２）母親」で「４．以前は就労していたが、現在は就労していない」または

「５．これまでに就労したことがない」を選ばれた方にお伺いします。該当しない方は、問９へ

お進みください。 

 

問８ 母親の就労希望はありますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

問７の（２）母親で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまでに就

労したことがない」と回答した199人に就労希望についてたずねたところ、「有（１年より先で、

子どもがある程度大きくなったら就労したい）」と回答した人が67.8%で最も多くなっており、す

ぐにでも就労を希望する人と合計すると９割となっていることから、現在就労していない人でも

就労に対する潜在的なニーズが高いことがうかがえる。 
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有（すぐにでも若しくは１年以内に希望がある）
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就労したい）

無

不明

(％)
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問８－１及び問８－２は、問８で「１．有（すぐにでも若しくは１年以内に希望がある）」、「２．

有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）」を選ばれた方にお伺いしま

す。 

 

問８－１ 就労希望の形態はどのようなものですか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけ

てください。（パート、アルバイトを希望の方は１週当たり日数及び１日当たり時間も記入

してください。） 

 

問８で「有（すぐにでも若しくは１年以内に希望がある）」または「有（１年より先で、子ど

もがある程度大きくなったら就労したい）」と回答した180人に就労希望の形態についてたずねた

ところ、「パートタイム、アルバイト等による就労」と回答した人が80.6%で圧倒的に多くなって

いる。 

「パートタイム、アルバイト等による就労」と回答した人の１週当たりの希望日数は、「5.0～

5.4 日」が最も多く、また、１日当たりの希望時間は、「5.0～5.4 時間」が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１週当たり希望日数           ■１日当たり希望時間 
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問８－２ 就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。もっとも近い答えの番号

に１つだけ○をつけてください。 

 

問８で「有（すぐにでも若しくは１年以内に希望がある）」または「有（１年より先で、子ど

もがある程度大きくなったら就労したい）」と回答した 180 人に就労希望がありながら、現在働

いていない理由をたずねたところ、「働きながら子育てできる適当な仕事がない」と回答した人

が 30.0%で多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８－３は、問８で「２．有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）」

を選ばれた方にお伺いします。 

 

問８－３ あて名のお子さんも含めて一番小さい子が何歳になったときに就労を希望されます

か。 

 

問８で「有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）」と回答した135人

に一番小さい子が何歳になったときに就労を希望するかたずねたところ、「６～７歳未満」が最

も多く18.5%、次いで「７～８歳未満」(15.6%)、「３～４歳未満」(14.1%)等の順となっている。 
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不明
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母親のみなさんにお伺いします。 

 

問９ あて名のお子さんの出産前後（前後それぞれ１年以内）に離職をしましたか。あてはまる

答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

出産前後に離職をしたかたずねたところ、「離職した」と回答した人が40.1%で最も多くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９－１は、問９で「１．離職した」を選ばれた方にお伺いします。「２．」「３．」を選ばれた方

は、問１０にお進みください。 

 

問９－１ 仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら、就労を継続しまし

たか。次の中から、あなたのお考えにもっとも近い答えの番号に１つだけ○をつけてくださ

い。 

 

問９で出産前後に「離職した」と回答した174人に仕事と家庭の両立を支援する保育サービス

や環境が整っていたら、就労を継続したかたずねたところ、「いずれにしてもやめていた」と回

答した人が46.6%で最も多くなっている。一方、職場環境や保育サービスの充実など、何らかの

支援があれば継続して就労していた人も40.2%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.1

27.0

27.0

6.0

0 10 20 30 40 50

離職した

継続的に働いていた（転職も含む）

出産１年前にすでに働いていなかった

不明

(％)
Ｎ=434

46.6

21.8

12.1

6.3

4.0

8.6

0.6

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

いずれにしてもやめていた

職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援制度が整

い、働き続けやすい環境が整っていれば、継続して就労していた

保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも整っていれば、継

続して就労していた

保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、継続して就労

していた

家族の考え方（親族の理解が得られない）等就労する環境が整っ

ていない

その他

不明

(％)

Ｎ=174
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問１０ 現在、働いている理由は何ですか。主なものを２つまで選んでください。 

 

現在、働いている理由をたずねたところ、「家庭の経済のため」が68.9%で圧倒的に多く、次い

で「仕事自体にやりがいがあるため」(18.0%)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ 仕事と子育てについて、あなたの考えに最も近いものを１つだけ選んで○をつけてくだ

さい。 

 

仕事と子育てについての考えをたずねたところ、「仕事もするが、なるべく子育てを優先した

い」が47.2%で最も多く、次いで「子育ても仕事も同じように両立したい」(27.0%)となっており、

子育てだけに専念したい人を大きく上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.9

18.0

12.9

12.7

8.5

18.7

0 20 40 60 80

家庭の経済のため

仕事自体にやりがいがあるため

社会とのつながりを保つため

個人としての自立のため

その他

不明

(％)

Ｎ=434

47.2

27.0

15.9

3.0

1.4

0.7

4.8

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

仕事もするが、なるべく子育てを優先したい

子育ても仕事も同じように両立したい

子育てに専念するために、できれば仕事はしたくない

子どもが小さくて手がかかる時期でもできるだけ仕事をしたい

子育てもするが、なるべく仕事を優先したい

その他

不明

(％)
Ｎ=434
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３．保育サービスの利用についてお伺いします。 

 

問１２ あて名のお子さんの現在の保育サービスの利用の有無についてお伺いします。日頃、定

期的にお子さんを預けるサービスを利用していますか。 

 

現在の保育サービスの利用の有無については、「利用している」と回答した人が59.7%で「利用

していない」と回答した人をやや上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１２－１～１２－３は、問１２で「１．利用している」を選ばれた方にお伺いします。 

 

問１２－１ あて名のお子さんは、現在、どのような子育て支援サービスを利用していますか。

不定期に利用されるものも含めてお答えください。次の中から、利用されているものすべて

に○をつけてください。 

 

問１２で「利用している」と回答した259人に利用している子育て支援サービスをたずねたと

ころ、「認可保育所」が最も多く54.4%、次いで「幼稚園」(36.7%)、「幼稚園の預かり保育」(17.4%)

と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.7

40.3

0.0

0 20 40 60 80

利用している

利用していない

不明

(％)
Ｎ=434

54.4

0.0

1.9

3.1

0.8

0.4

1.5

36.7

17.4

0.0

2.3

0.8

0 10 20 30 40 50 60

認可保育所

家庭的な保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

認定こども園【幼稚園と同程度の４時間程度利用するもの】

認定こども園【保育園と同程度の８時間程度利用するもの】

その他の保育施設

幼稚園

幼稚園の預かり保育

ベビーシッター

ファミリーサポートセンター

不明

(％)

Ｎ=259
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問１２－２及び問１２－３は、問１２－１で「１．」～「９．」の選択肢を選んだ方にお伺いしま

す。 

 

問１２－２ 現在の保育サービスの利用状況についてお伺いします。 

   １週あたり何日、１日あたり何時間（何時から何時まで）保育サービス（延長保育なども

含めます）を利用していますか。 

 

問１２－１で「１．」～「９．」のいずれかを回答した257人に利用状況をたずねたところ、１

週当たりの利用日数については、「５～６日未満」が圧倒的に多く77.4%となっている。 

１日当たりの利用時間は「８～９時間未満」が最も多く、開始時間は「８～９時台」から、終

了時間は「16～17時台」が最も多くなっている。 

 

■１週当たり利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

■１日当たり利用時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.4

3.1

0.4

0.0

1.6

77.4

14.4

2.7

0 20 40 60 80 100

1日未満

1～2日未満

2～3日未満

3～4日未満

4～5日未満

5～6日未満

6日

不明

(％)
Ｎ=257

0.4

0.4

1.6

5.8

2.3

19.8

1.6

4.7

23.3

22.6

11.7

1.6

4.3

0 5 10 15 20 25

0～1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11時間

不明

(％)

Ｎ=257



 20

■１日当たり利用時間（開始時間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

■１日当たり利用時間（終了時間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１２－３ 利用されている理由についてお伺いします。主な理由の番号を１つだけ選んで○を

つけてください。 

 

問１２－１で「１．」～「９．」のいずれかを回答した 257 人に利用している理由をたずねたと

ころ、「現在就労している」と回答した人が 60.7%で最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.7

2.7

0.8

1.2

0.0

27.6

2.3

4.7

0 10 20 30 40 50 60 70

現在就労している

就労予定がある／求職中である

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である

１～５までの事情はないが、子どもの教育のため

その他

不明

(％)

Ｎ=257

0.4

0.8

0.0

8.2

86.8

0.4

0.0

1.6

0.0

0.4

1.6

0 20 40 60 80 100

1時台

2～3時台

4～5時台

6～7時台

8～9時台

10～11時台

12～13時台

14～15時台

16～17時台

18時台

不明

(％)

Ｎ=257

1.2

0.0

0.0

5.4

0.4

24.5

46.7

20.2

1.6

0 10 20 30 40 50

4～5時台

6～7時台

8～9時台

10～11時台

12～13時台

14～15時台

16～17時台

18～19時台

不明

(％)
Ｎ=257
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問１２－４は、問１２で「２．利用していない」を選んだ方にお伺いします。 

 

問１２－４ 保育サービスを利用していない理由はなんですか。主な理由の番号を１つだけ選ん

で○をつけてください。 

 

問１２で保育サービスを「利用していない」と回答した 175 人にその理由をたずねたところ、

「（子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）必要ない」と回答した人が 54.3%で最も

多く、次いで「子どもの祖父母や親戚の人がみている」（13.7%）となっている。 

また、「子どもがまだ小さいため。」と回答した 16 人に何歳くらいになったら預けようと考え

ているかたずねると、「１歳」と回答した人が 37.5%で最も多く、次いで「３歳」(25.0%)となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ■希望の年齢 

 

 

54.3

13.7

9.1

3.4

2.9

2.3

1.1

0.6

4.0

8.6

0 10 20 30 40 50 60

（子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）必要ない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

子どもがまだ小さいため。（　　歳くらいになったら預けようと考えて

いる）

預けたいが、保育サービスに空きがない

預けたいが、サービスの質や場所など、納得できるサービスがない

預けたいが、経済的な理由でサービスを利用できない

預けたいが延長・夜間等の場所や時間帯の条件が整わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

不明

(％)

Ｎ=175

37.5

12.5

25.0

12.5

6.3

6.3

0 10 20 30 40

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

不明

(％)
Ｎ=16
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４．保育サービスの利用希望についてお伺いします。 

 

問１３ あて名のお子さんに関して、今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、

（利用日数・回数や利用時間が）足りていないと思う保育サービスはどれですか。現在就労

していないが、今後就労希望のある方は、就労した場合を想定してお答えください。次の中

からあてはまる答えの番号を選んで○をつけてください。 

 

利用を希望する保育サービスについては、「病児・病後児保育」が最も多く28.6%、次いで「認

可保育所」(25.8%)、「幼稚園の預かり保育」(19.1%)等の順となっている。一方、「特にない」と

回答した人も18.0%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.8

2.3

9.0

1.2

1.6

7.6

0.2

10.8

19.1

9.4

0.9

3.7

12.7

28.6

18.0

5.3

0 5 10 15 20 25 30 35

認可保育所

家庭的な保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

認定こども園【幼稚園と同程度の４時間程度利用するもの】

認定こども園【保育園と同程度の８時間程度利用するもの】

その他の保育施設

幼稚園

幼稚園の預かり保育

延長保育

ベビーシッター

ファミリーサポートセンター

一時預かり

病児・病後児保育

特にない

不明

(％)

Ｎ=434
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問１３－１及び問１３－２は、問１３で「１．」～「１１．」の選択肢を選んだ方にお伺いしま

す。選択されたサービスそれぞれについてお答えください。 

 

問１３－１ 今後の利用希望についてお伺いします。 

   １週あたり何日、１日あたり何時間（何時から何時まで）保育サービス（延長保育なども

含めます）を希望しますか。枠内に具体的な数字でお答えください。時間は、必ず９：００

～１８：００（例）のように２４時間制でご記入ください。 

 

問１３で「１．」～「１１．」のいずれかを回答した259人に、今後の利用希望についてたずね

たところ、選択したサービス①で最も多かったのは「認可保育所」(37.5%)、「幼稚園の預かり保

育」(17.4%)、「幼稚園」(10.0%)となっている。 

１週当たりの希望日数については、「５日」が最も多く、１日当たりの希望時間は、「８～９時

間未満」が多い。希望する開始時間は「８～９時台」、終了時間については、「18～19時台」が多

くなっている。 

選択したサービス②では「幼稚園の預かり保育」(8.9%)、「事業所内保育施設」と「延長保育」

がともに3.9%で続いているが、選択している人の割合は低く、複数のサービスを組み合わせて利

用したいと考えている人の割合はあまり高くないことがわかる。 

１週当たりの希望日数については、「５～６日未満」が多く、１日当たりの希望時間は「８～

10時間未満」が多い。希望する開始時間は「８～９時台」、終了時間については、「17時台」と「18

時台」が多くなっている。 

 

■選択したサービス① 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.5

1.9

5.4

0.8

1.2

5.0

0.0

10.0

17.4

6.6

0.8

13.5

0 5 10 15 20 25 30 35 40

認可保育所

家庭的な保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

認定こども園【幼稚園と同程度の４時間程度利用するもの】

認定こども園【保育園と同程度の８時間程度利用するもの】

その他の保育施設

幼稚園

幼稚園の預かり保育

延長保育

ベビーシッター

不明

(％)

Ｎ=259
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■１週当たり希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

■１日当たり希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たり希望時間（開始時間） 
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不明
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Ｎ=259
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11～12時間未満

12～13時間未満

不明

(％)

Ｎ=259
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0.0
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   ■１日当たり希望時間（終了時間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■選択したサービス② 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１週当たり希望日数 
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その他の保育施設

幼稚園

幼稚園の預かり保育

延長保育

ベビーシッター

不明

(％)

Ｎ=259
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Ｎ=259
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■１日当たり希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たり希望時間（開始時間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ■１日当たり希望時間（終了時間） 
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問１３－２ サービスを利用したいと考えている理由はどのようなことですか。次の中からもっ

ともあてはまるものを１つだけ選んで○をつけてください。 

 

問１３で「１．」～「１１．」のいずれかを回答した 259 人に、サービスを利用したいと考えて

いる理由についてたずねたところ、「そのうち就労したいと考えている」と回答した人が最も多

く 42.5%、次いで「現在就労している」(26.6%)、「就労予定がある／求職中である」(8.5%)等の

順となっており、就労を理由にしている人の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４ あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、保育サービスなど（一時的な利

用は除きます）の利用希望がありますか。 

  ※保育サービスなどとは、保育所、幼稚園、認可外保育施設などの事業を指しますが、親族・

知人による預かりは含みません。 

 

土曜日の保育サービスの利用希望については、「利用希望はない」と回答した人が最も多く半

数を超えている。 

「ほぼ毎週・月に１～２回は利用したい」と回答した182人に利用したい時間帯をたずねたと

ころ、開始時間については「８時台」と「９時台」、終了時間については「17時台」が多くなっ

ている。 

日曜日・祝日の保育サービスの利用希望については、「利用希望はない」と回答した人が73.7%

で多数を占めている。 

「ほぼ毎週・月に１～２回は利用したい」と回答した90人に利用したい時間帯をたずねたとこ

ろ、開始時間については「８時台」と「９時台」、終了時間については「17時台」が多くなって

いる。 
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【土曜日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用を希望する時間帯（開始時間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用を希望する時間帯（終了時間） 
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【日曜日・祝日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用を希望する時間帯（開始時間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用を希望する時間帯（終了時間） 
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５．あて名のお子さんの病児・病後児保育についてお伺いします。 

 

問１５ 保育サービスを利用している保護者の方にお伺いします。この１年間に、あて名のお子

さんが病気やケガで通常の保育サービスが利用できなかったことはありますか。 

 

この１年間に子どもが病気やケガで通常の保育サービスを利用できなかったことが「あった」

と回答した人が46.3%で「なかった」と回答した人をやや上回っている。 
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この１年間の、お子さんが病気やケガで通常の保育サービスが利用できなかった場合の対処方法

と、仕事を休んだ日数はどれくらいありましたか。父親、母親等それぞれについてお答えくださ

い。 

 

問１５－１ この１年間の対処方法とそれぞれの日数は概ね何日ですか。あてはまる答えの番号

すべてに○をつけ、それぞれの日数を記入してください。（半日程度についても１日として

カウントしてください） 

 

問１５で通常の保育サービスが利用できなかったことが「あった」と回答した201人にその対

処方法をたずねたところ、「母親が休んだ」と回答した人が最も多く61.7%、次いで「（同居者を

含む）親族・知人に預けた」(40.8%)、「就労していない保護者がみた」(27.4%)等の順となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ■父親が休んだ日数 
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■母親が休んだ日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■（同居者を含む）親族・知人に預けた日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就労していない保護者がみた日数 
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■病児・病後児の保育サービスを利用した（保育所で実施しているサービスを含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ベビーシッターを頼んだ日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ファミリーサポートセンターにお願いした日数 
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■仕方なく子どもだけで留守番をさせた日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他の日数 
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問１５－２ 「父親または母親が休んだ」、「親族・知人に預けた」欄に回答された方に伺いま

す。その際、できれば施設に預けたいと思われた日数はどれくらいありますか。枠内に日数

を記入してください。 

 

問１５－１で「父親が休んだ」「母親が休んだ」「（同居者を含む）親族・知人に預けた」のい

ずれかを回答した145人にその際、できれば施設に預けたいと思った日数をたずねたところ、10

日未満の人が約６割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．あて名のお子さんの宿泊を伴わない一時預かりについてお伺いします。 

 

問１６ この１年間で、私用（買物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）やリフレッシュ目

的、冠婚葬祭や子どもの親の病気、あるいは就労のため、お子さんを家族以外の誰かに一時

的に預けたことはありましたか。（半日程度についても１日としてカウントしてください） 

 

この１年間に私用等や就労のため子どもを家族以外の誰かに一時的に預けたことが「ある」と

回答した人が35.0%、「ない」と回答した人が61.1%となった。 
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私用等や就労のため子どもを家族以外の誰かに一時的に預けたことが「ある」と回答した152

人に年間の日数をたずねたところ、10日未満の人が約半数となっている。 

理由別では、①私用、リフレッシュ目的と②冠婚葬祭、子どもの親の病気については、「０～

９日」が最も多く、③就労については、「０～19日」が24.3%で最も多くなっていることから、就

労を理由とした一時預かりの日数は長期になる傾向があることがうかがえる。 
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②冠婚葬祭、子どもの親の病気 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③就労 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７ 今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数・回数を増やしたい

と思いますか。希望がある方は枠内に数字をご記入ください。 

 

現在は利用していないが、今後利用を希望する日数は、５日くらいまでの人が42.9%を占めて

いる。 
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７．あて名のお子さんの宿泊を伴う一時預かりについてお伺いします。 

 

問１８ この１年間に、保護者の用事などにより、あて名のお子さんを泊まりがけで家族以外に

預けなければならないことはありましたか。 

 

この１年間に、保護者の用事などにより、子どもを泊まりがけで家族以外に預けなければなら

ない場合が「あった」と回答した人が12.2%、「なかった」と回答した人が85.3%であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１８－１ この１年間の対処方法とそれぞれの泊数は概ね何日ですか。あてはまる答えの番号

すべてに○をつけ、それぞれの日数を記入してください。 

 

問１８でこの１年間に、保護者の用事などにより、子どもを泊まりがけで家族以外に預けなけ

ればならない場合が「あった」と回答した53人にその場合の対処方法をたずねたところ、ほとん

どの人が「（同居者を含む）親族・知人に預けた」と回答している。 
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■（同居者を含む）親族、知人に預けた泊数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ■仕方なく子どもも同行させた泊数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１８－２ その場合の困難度はどの程度でしたか。（あてはまる答えの番号１つに○をつけて

ください。） 

 

問１８－１で「（同居者を含む）親族・知人に預けた」と回答した51人にその場合の困難度は

どの程度かたずねたところ、「特に困難ではない」と回答した人が約６割となっているが、「非常

に・どちらかというと困難」と回答した人も合計すると４割近くとなっている。 
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８．放課後児童クラブの利用についてお伺いします。 

 

来年度就学予定の児童を持つ保護者の方にお伺いします。 

 

問１９ あて名のお子さんについて、小学校入学以降の放課後の過ごし方について、放課後児童

クラブを利用したいと思いますか。 

 【放課後児童クラブ…地域によって学童保育などと呼ばれています。保護者が就労等により昼

間家庭にいない場合などに、指導員の下、子ども（おおむね 10 歳未満）の生活の場を提供

するものです。】 

 

小学校入学以降の放課後児童クラブの利用意向についてたずねると、「利用したい」と回答し

た人が27.4%、「利用予定はない」と回答した人が34.3%となった。 

利用意向のある119人に１週当たりの希望日数をたずねると、「５日くらい」が最も多く６割を

超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１週当たり希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.4

34.3

38.2

0 10 20 30 40 50

利用したい

利用予定はない

不明

(％)
Ｎ=434

1.7

5.0

11.8

9.2

60.5

10.9

0.8

0 20 40 60 80

1日くらい

2日くらい

3日くらい

4日くらい

5日くらい

6日くらい

不明

(％)
Ｎ=119



 41

９．ベビーシッターの利用についてお伺いします。 

 

ベビーシッターを利用している方にお伺いします。 

 

問２０ どのような目的で利用していますか。あてはまる番号すべてに○つけてください。 

 

ベビーシッターをどのような目的で利用しているかたずねたところ、「ベビーシッターは利用

していない」と回答した人が20.0%で多くなっている。また、不明を含めるとベビーシッターを

利用している人はほとんどいない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２０－１ どれくらいの頻度で利用していますか。枠内に数字を記入してください。 

 

利用している人の利用頻度は、１月当たり「１日くらい」、１回当たり「12時間程度」と回答

している。 

 

 

■１月当たり利用日数           ■１回当たり利用時間 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

79.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

ベビーシッターは利用していない

保育施設等の利用で足りない時間を補う目的で利用し

ている（朝・夕等）

主たる保育サービスとして利用している

子どもの病気・ケガ等の緊急時に利用している

祖父母や近所の人・友人等に預かってもらえない時に

利用している

親の冠婚葬祭等や買い物等の外出の際に利用している

その他の目的で利用している

不明

(％)

Ｎ=434

50.0

50.0

0 20 40 60

1日くらい

不明

(％)
Ｎ=2

50.0

50.0

0 20 40 60

12時間程度

不明

(％)
Ｎ=2



 42

１０．ファミリーサポートセンターの利用についてお伺いします。 

 

問２１ ファミリーサポートセンターを利用していますか。 

 

ファミリーサポートセンターを「利用している」と回答した人はほとんどいない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１－１ どのような目的で利用していますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

問２１でファミリーサポートセンターを「利用している」と回答した６人の目的は以下のとお

りとなった。 
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問２１－２ どれくらいの頻度で利用していますか。枠内に数字を記入してください。 

 

問２１でファミリーサポートセンターを「利用している」と回答した６人に、利用頻度をたず

ねたところ以下のとおりとなった。 

 

  ■１月当たり利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たり利用回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１回当たり利用時間 

 

 

33.3

16.7

50.0

0 10 20 30 40 50 60

1日くらい

10日くらい

不明

(％)
Ｎ=6

16.7

16.7

66.7

0 20 40 60 80

1回くらい

2回くらい

不明

(％)
Ｎ=6

16.7

16.7

0.0

16.7

50.0

0 10 20 30 40 50 60

1時間程度

2時間程度

3時間程度

4時間程度

不明

(％)
Ｎ=6
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問２１－３ 利用日数・回数を増やしたいと思いますか。希望がある場合は枠内に数字を記入し

てください。 

 

問２１でファミリーサポートセンターを「利用している」と回答した６人に、利用日数や回数

を増やしたいかたずねたところ以下のとおりとなった。 

 

  ■１月当たり希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たり希望回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

■１回当たり希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.7

0.0

16.7

66.7

0 20 40 60 80

8日くらい

9日くらい

10日くらい

不明

(％)
Ｎ=6

16.7

83.3

0 20 40 60 80 100

2回くらい

不明

(％)
Ｎ=6

16.7

83.3

0 20 40 60 80 100

1時間程度

不明

(％)
Ｎ=6
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問２１－４ 今は利用していないが、できれば利用したい方は、枠内に数字を記入してください。 

 

問２１でファミリーサポートセンターを「利用していない」と回答した414人に今後の利用希

望についてたずねたところ、１月当たり「０～１日くらい」と回答した人が8.0%、次いで「２～

３日くらい」(2.9%)となっており、ファミリーサポートセンターに対するニーズはあまり高くな

い。 

１日当たりの希望回数は「１回くらい」が多く、１回当たりの希望時間については、「２～３

時間程度」が多い。 

 

  ■１月当たり希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たり希望回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ■１回当たり希望時間 

 

8.0

2.9

2.4

0.2

0.2

0.5

85.7

0 20 40 60 80 100

0～1日くらい

2～3日くらい

4～5日くらい

6～7日くらい

8～9日くらい

10日くらい

不明

(％)
Ｎ=414

1.7

3.1

0.7

94.4

0 20 40 60 80 100

0回くらい

1回くらい

2回くらい

不明

(％)
Ｎ=414

2.7

3.1

2.2

0.7

0.7

90.6

0 20 40 60 80 100

0～1時間程度

2～3時間程度

4～5時間程度

6～7時間程度

8～9時間程度

不明

(％)
Ｎ=414
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１１．幼稚園の利用についてお伺いします。 

 

問２２ 幼稚園を利用していますか。 

 

幼稚園を「利用している」と回答した人が約４割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２２－１ 利用していない理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をおつけください。 

 

問２２で幼稚園を「利用していない」と回答した239人にその理由をたずねたところ、「保育

時間が短いから」（43.5%）と「必要がないから」(32.2%)が他の項目と比較して高い割合となっ

ている。 

 

 

 

 

41.5

55.1

3.5

0 10 20 30 40 50 60

利用している

利用していない

不明

(％)
Ｎ=434

43.5

32.2

15.9

6.3

4.2

0.8

0.8

0.4

0.0

28.0

2.1

5.0

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

保育時間が短いから

（他のサービスを利用するなど）必要がないから

お弁当の準備が必要だから

ＰＴＡ活動があるから

教育方針があわないから

自宅から遠いから

設備や教育環境に不安があるから

子どもが幼稚園を嫌うと思うから

費用負担が大きいから

その他

特にない

不明

(％)

Ｎ=239
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１２．地域子育て支援拠点事業の利用についてお伺いします。 

 

問２３ あて名のお子さんは、現在、「かんだ子育て支援センター」や「児童館」を利用してい

ますか。次の中から、○をつけてください。また、おおよその利用回数（頻度）をご記入く

ださい。 

 

現在、「かんだ子育て支援センター」や「児童館」を「利用していない」と回答した人が85.7%

で圧倒的に多くなっている。一方、利用している人の１週当たりの利用回数は、「かんだ子育て

支援センター」と「児童館」のいずれも「１回」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ■１週あたり利用回数         ■１週あたり利用回数（児童館） 

（かんだ子育て支援センター）      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.0

8.1

85.7

0.9

0 20 40 60 80 100

かんだ子育て支援センター

児童館

利用していない

不明

(％)
Ｎ=434

69.2

7.7

0.0

0.0

5.1

17.9

0 20 40 60 80

1回

2回

3回

4回

5回

不明

(％)
Ｎ=39

57.6

42.4

0 20 40 60 80

1回

不明

(％)
Ｎ=33
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問２４ 今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思い

ますか。希望がある方は枠内に数字をご記入ください。 

 

「かんだ子育て支援センター」や「児童館」を今は利用していないが今後利用したい、利用し

ている人は利用日数を増やしたいかたずねたところ、「利用希望はない」と回答した人が59.9%で

最も多くなっているが、「児童館」については２割を超えている。 

利用したい人に希望する利用回数をたずねたところ、「かんだ子育て支援センター」と「児童

館」のいずれも「１回」が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ■１週あたり希望回数         ■１週あたり希望回数（児童館） 

（かんだ子育て支援センター）         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.3

21.1

11.3

1.4

4.2

5.6

0 20 40 60

1回

2回

3回

4回

5回

不明

(％)
Ｎ=71

61.8

17.6

7.8

2.0

3.9

2.0

4.9

0 20 40 60 80

1回

2回

3回

4回

5回

6回

不明

(％)
Ｎ=102

16.4

23.5

59.9

9.9

0 20 40 60 80

かんだ子育て支援センター

児童館

利用希望はない

不明

(％)
Ｎ=434
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問２３で「３．利用していない」を選んだ方にお伺いします。 

 

問２４－１ 現在利用していない理由はどのようなことですか。次の中からもっともあてはまる

ものを１つだけ選んで○をつけてください。 

 

問２３で「かんだ子育て支援センター」や「児童館」を「利用していない」と回答した372人

にその理由をたずねたところ、「特に理由はない」と回答した人が43.5%で最も多くなっている。

具体的な理由の中では「時間がない」が15.9%で多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.9

8.6

6.7

3.8

1.3

0.8

0.5

11.0

43.5

7.8

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

時間がない

サービスの利用方法（手続き等）がわからない

利用料がかかる

地域のサービスの利便性（立地・開催時間・日数等）が

悪く利用しづらい

利用したいサービスが地域にない

自分がサービスの対象者になるのかどうかわからない

地域のサービスの質に不安がある

その他

特に理由はない

不明

(％)

Ｎ=372
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１３．育児休業制度の利用についてお伺いします。 

 

問２５ あて名のお子さんについて、母親又は父親が育児休業制度を利用されましたか。あては

まる答えの番号に○をつけてください。 

 

育児休業制度の利用状況については、「利用しなかった」と回答した人が71.4%と圧倒的に多く

なっている。利用した人の中では、「母親が利用した」が２割を超えているが、「父親が利用した」

人はほとんどいない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２５－１は、母親又は父親が育児休業を取得されていた方についてお伺いします。 

 

問２５－１ 育児休業から復帰なさったとき、お子さんの月齢は何ヶ月でしたか。枠内に、具体

的に数字で記入してください。（お子さんが１歳以上の場合も月に換算してお答えください。 

問２５で「３．」とお答えになった方は、最後の育児休業利用者が復帰された時についてお

答えください。） 

 

問２５で育児休業制度を「母親が利用した」「父親が利用した」「母親と父親の両方が利用し

た」のいずれかを回答した108人に復帰したときの子どもの年齢をたずねたところ、20ヶ月未満

が多い。 

 

 

 

 

 

 

24.4

0.5

0.0

71.4

3.7

0 20 40 60 80

母親が利用した

父親が利用した

母親と父親の両方が利用した

利用しなかった

不明

(％)

Ｎ=434

28.7

54.6

2.8

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

10.2

0 10 20 30 40 50 60

0～9ヶ月

10～19ヶ月

20～29ヶ月

30～39ヶ月

40～49ヶ月

50～59ヶ月

60～69ヶ月

70～79ヶ月

80ヶ月

不明

(％)

Ｎ=108
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問２５－２は、母親又は父親が育児休業を取得されていた方についてお伺いします。 

 

問２５－２ 育児休業明けに、希望する保育サービスをすぐ利用できましたか。あてはまる答え

の番号に○をつけてください。 

 

問２５で育児休業制度を「母親が利用した」「父親が利用した」「母親と父親の両方が利用し

た」のいずれかを回答した108人に育児休業明けに、希望する保育サービスをすぐ利用できたか

たずねたところ、「育児休業期間を調整せずにできた」と回答した人が46.3%で最も多くなってい

る。次いで「育児休業期間を調整したのでできた」(17.6%)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２５－２で「２．育児休業期間を調整したのでできた」を選ばれた方にお伺いします。 

 

問２５－３ 育児休業明けに希望する保育サービスが確実に利用できたとしたら、育児休業は実

際に取得した期間と変わりましたか。あてはまる答えの番号に○をつけ、「２．」及び「３．」

を選ばれた方は、枠内に数字でご記入ください。 

 

問２５－２で希望する保育サービスを「育児休業期間を調整したのでできた」と回答した19人

に、育児休業明けに希望する保育サービスを確実に利用できたとしたら、育児休業は実際取得し

た期間と変わったかたずねたところ、「長くした」と回答した人が42.1%、「短くした」と回答し

た人が21.1%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

46.3

17.6

5.6

15.7

14.8

0 10 20 30 40 50

育児休業期間を調整せずにできた

育児休業期間を調整したのでできた

できなかった

希望しなかった

不明

(％)
Ｎ=108

31.6

42.1

21.1

5.3

0 10 20 30 40 50

変わらない

長くした

短くした

不明

(％)
Ｎ=19
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   ■長くした                ■短くした 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２５－２で「３．できなかった」を選ばれた方にお伺いします。 

    

問２５－４ どのように対応されましたか。 

 

問２５－２で希望する保育サービスをすぐに利用「できなかった」と回答した６人に、どのよ

うな対応をしたかたずねたところ、「家族等にみてもらうことで対応した」と回答した人が66.7%

で最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.7

16.7

16.7

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80

家族等にみてもらうことで対応した

事業所内の保育サービスを利用した

上記以外の保育サービスを利用した

希望とは違う認可保育所を利用した

仕事を辞めた

不明

(％)
Ｎ=6

37.5

12.5

25.0

12.5

12.5

0.0

0 10 20 30 40

1ヶ月

2ヶ月

3ヶ月

12ヶ月

20ヶ月

不明

(％)
Ｎ=8

50.0

0.0

25.0

25.0

0.0

0 20 40 60

1ヶ月

2ヶ月

3ヶ月

4ヶ月

不明

(％)
Ｎ=4
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１４．子育て支援サービスの認知度、利用度及び満足度についてお伺いします。 

 

問２６ 下記のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今後、

利用したいと思いますか。サービスごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」、「いいえ」

のどちらかに○をつけてください。 

 

サービスの認知度については、「保育相談」、「乳児健診」、「１歳６か月児健診」、「３歳児健

診」については認知度が高くなっている。一方、「まちの子育てひろば」、「子育て学習センター」

は他の項目と比べて認知度が低い。 

サービスの利用経験については、「乳児健診」、「１歳６か月児健診」、「３歳児健診」は利用し

たことのある人が多くなっている。一方、認知度に比例して「まちの子育てひろば」、「子育て学

習センター」、「家庭教育・子育て支援に関する学級・講座」、「教育相談」を利用した経験がある

と回答した人が少なくなっている。 

今後のサービスの利用希望については、「児童館」が71.9%で最も多く、次いで「３歳児健診」

(68.7%)、「１歳６か月児健診」(65.4%)等の順となっている。 

また、「知っている」と「今後利用したい」を比較すると、特に「子育て学習センター」と「ま

ちの子育てひろば」では認知度が低いのに対して、今後の利用希望が高くなっており、潜在的な

ニーズが高いと考えられる。 

 

Ａ．知っている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.2

85.0

14.5

21.9

80.6

46.1

36.6

55.3

93.8

95.2

95.4

91.0

81.8

88.2

48.6

11.5

82.0

74.4

15.4

58.8

40.8

5.5

13.8

8.3

0.9

0.7

1.6

49.8

4.1

3.7

3.5

4.4

3.5

3.5

3.5

3.7

3.9

4.1

4.6

3.9

4.6

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て応援リーフレット「すこやかめーる」

児童館

子育て学習センター

まちの子育てひろば

保育所の園庭等の開放

教育相談

家庭教育・子育て支援に関する学級・講座

保健センターの情報・相談サービス

３歳児健診

１歳６か月児健診

乳児健診

保育相談

育児学級

母親学級

はい いいえ 不明

Ｎ=434
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Ｂ．これまでに利用したことがある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｃ．今後利用したい 

 

 

 

 

29.3

47.5

2.3

8.1

46.3

5.3

8.3

16.1

68.9

76.0

81.1

46.1

51.8

49.5

64.3

47.2

89.4

83.6

48.8

84.8

78.1

49.8

43.8

46.5

87.6

25.6

19.6

16.4

6.5

5.5

5.8

6.9

7.1

4.8

8.3

8.3

5.3

3.9

4.4

4.1

2.5

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て応援リーフレット「すこやかめーる」

児童館

子育て学習センター

まちの子育てひろば

保育所の園庭等の開放

教育相談

家庭教育・子育て支援に関する学級・講座

保健センターの情報・相談サービス

３歳児健診

１歳６か月児健診

乳児健診

保育相談

育児学級

母親学級

はい いいえ 不明

Ｎ=434

49.3

71.9

45.2

43.8

58.1

48.6

46.1

46.5

68.7

65.4

64.3

52.3

47.0

41.9

37.8

18.7

41.9

42.4

31.1

42.2

40.6

35.5

39.6

44.5

21.4

20.3

18.7

39.6

14.3

14.3

12.2

13.4

13.6

9.4

12.9

13.8

10.8

11.8

11.8

12.9

12.7

12.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て応援リーフレット「すこやかめーる」

児童館

子育て学習センター

まちの子育てひろば

保育所の園庭等の開放

教育相談

家庭教育・子育て支援に関する学級・講座

保健センターの情報・相談サービス

３歳児健診

１歳６か月児健診

乳児健診

保育相談

育児学級

母親学級

はい いいえ 不明

Ｎ=434
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問２６－１  ①～⑥の保健事業のうち、ＢかＣのいずれかで「いいえ」と答えた方は理由はどの

ようなことですか。該当するものを１つだけ選んで○をつけてください。 

 

問２６の①～⑥の保健事業のうち、ＢかＣのいずれかで「いいえ」と回答した人に理由をたず

ねたところ、「医療機関で受けた」が最も多く13.6%、次いで「仕事で休めない」(8.3%)、「忙し

くてゆとりがない」(7.1%)等の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１５．すべての方にお伺いします。 

 

問２７  お子さんは朝、大体何時頃に起きますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

起床時間については、「７時頃」が40.1%で最も多く、次いで「７時半頃」(22.1%)、「６時半頃」

(16.1%)と続いており、７時半頃までに全体の８割以上の子どもが起床している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.6

8.3

7.1

6.7

6.0

5.3

5.1

15.7

32.3

0 5 10 15 20 25 30 35
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問２８ お子さんは夜、大体何時頃に寝ますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

就寝時間については、「21～22時」が53.7%で最も多く、次いで「20～21時」(27.0%)となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２９ あなたは「食育」という言葉を知っていますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

「食育」の認知度は、「内容も含めて知っている」と回答した人が７割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.5

27.0

53.7

9.2

2.8

0.2

2.5

1.2

0 10 20 30 40 50 60

20時まで

20～21時

21～22時

22～23時

23時～24時

24時以降

決まっていない

不明

(％)
Ｎ=434

71.4

24.0

3.7

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

内容も含めて知っている

聞いたことがあるが、内容は知らない

知らない

不明

(％)
Ｎ=434



 57

問３０ あなたは「食事バランスガイド」を知っていますか。 

 

「食事バランスガイド」の認知度は、「内容も含めて知っている」と回答した人が41.0%で多く

なっているが、「知らない」と回答した人も約２割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３１  お子さんは食事の時あいさつや手伝いをしますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

食事の時にあいさつや手伝いを「両方する」と回答した人が59.7%で最も多く、次いで「あい

さつのみする」(24.7%)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.0

39.6

18.2

1.2

0 10 20 30 40 50

内容も含めて知っている

聞いたことがあるが、内容は知らない

知らない

不明

(％)
Ｎ=434

59.7

24.7

7.8

3.7

2.8

1.4

0 20 40 60 80

両方する

あいさつのみする

どちらもできない

手伝いのみする

どちらもしない

不明

(％)
Ｎ=434



 58

問３２ お子さんは最近１週間で何日家族といっしょにご飯を食べましたか。枠内に数字で記入

してください。 

 

最近１週間で何日家族と一緒に食事をしたかたずねたところ、朝食は「７日」と回答した人が

70.0%で最も多くなっている。また、夕食についても、「７日」と回答した人が８割を超えている。 

 

   ■朝                  ■夕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３３  お子さんは朝食を食べますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

菓子や果物、乳製品、嗜好飲料などの食品のみ場合や、サプリメントなどの錠剤栄養ドリンクの

みの場合は食事に含みません。 

 

朝食を「毎日食べる」と回答した人が８割を超えている。 
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問３３－１ 朝ごはんを食べない理由はなんですか。１つだけ選んでください。 

 

朝食を食べない理由をたずねたところ、「子どもが食べたがらないから」が最も多く7.1%、次

いで「子どもがぎりぎりまで寝ているから」(3.0%)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３４  主に食事を準備する人は誰ですか。 

 

食事を準備する人はほとんどの人が「主に母親」と回答している。 
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問３５ あなたが食事の献立を考える時に最も気をつけていることは何ですか。近いものを３つ

まで選んで○をつけてください。 

 

食事の献立を考える時に最も気をつけていることをたずねたところ、「栄養のバランス」が最

も多く、他の項目と比較しても非常に高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３６  あなたは旬の食材を知っていますか。 

 

旬の食材を「知っている」と回答した人が約９割となっている。 
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問３７  あなたは郷土料理（祭り寿司など）を知っていますか。 

 

郷土料理を「知らない」と回答した人が51.2%で「知っている」と回答した人をやや上回って

いる。「知っている」と回答した人の具体的な料理名については、「ばら寿司」、「祭り寿司」、「ま

まかり」、「ままかりの酢漬け」、「蒜山おこわ」等が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３８ 外食をする頻度はどの程度ですか。 

 

外食をする頻度については、「しない、またはほとんどしない」と回答した人が約２割となっ

た。１月当たりの回数としては、「２～４回未満」が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１月当たりの回数           ■１週当たりの回数 
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問３９  惣菜や持ち帰り弁当を利用する頻度はどの程度ですか。 

 

惣菜や持ち帰り弁当の利用頻度については「利用しない、またはほとんど利用しない」と回答

した人が35.9%となっている。 

１月当たりの回数としては、「２～３回未満」が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１月当たりの回数           ■１週当たりの回数 
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１．２．と答えた方にお尋ねします。利用する理由は何ですか。１つ選んで○をつけてくだ

さい。 

 

問３９で惣菜や持ち帰り弁当を月や週に何度か利用すると回答した271人に、その理由をたず

ねたところ、「時間が短縮できるから」が48.7%で最も多く、次いで「料理をつくるのが面倒だか

ら」(10.7%)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４０  あなたは、家庭での食生活について問題を感じていることがありますか。あてはまるも

のすべてに○をつけてください。 

 

家庭での食生活で問題を感じていることがあるかたずねたところ、「野菜不足」が37.1%で最も

多く、「間食が多い」と「偏食がある」がともに30.0%で続いている。 
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問４１  お子さんの歯の健康（虫歯や歯周病の予防）について気をつけていることがありますか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

子どもの歯の健康について気をつけていることについては、「仕上げ磨きをしている」が64.1%

で最も多く、次いで「食後に歯磨きをしている」(34.3%)、「おやつの時間を決めている」(29.0%)

等の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４２  母親の妊娠中、職場や家庭で身体的・精神的な配慮がありましたか。１つだけ選んで○

をつけてください。 

 

母親の妊娠中、職場や家庭で身体的・精神的な配慮が「あった」と回答した人が63.6%で最も

多くなっているが、「どちらともいえない」と回答した人も２割を超えている。 
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問４３  母親の妊娠中の飲酒状況は、どれにあたりますか。最も近いものを１つだけ選んで○を

つけてください。 

 

母親の妊娠中の飲酒状況は、「飲まなかった」と回答した人が87.1%で圧倒的に多くなっている

が、飲んでいたと回答した人も合計すると約１割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４４ 母親の妊娠・子育て中の喫煙状況は、どれにあたりますか。１つだけ選んで○をつけて

ください。 

 

母親の妊娠・子育て中の喫煙状況は、「吸っていない」と回答した人が88.9%と圧倒的に多くな

っているが、「子育て中に吸っている」と「妊娠中も子育て中も吸っている」と回答した人を合

計すると8.1%となっている。 
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問４５  妊娠・子育て中の家族（母親以外）の喫煙状況は、どれにあたりますか。１つだけ選ん

で○をつけてください。 

 

妊娠・子育て中の家族（母親以外）の喫煙状況は、「吸っていない」と回答した人が46.3%で最

も多くなっているが、何らかの形で吸っていると回答した人も半数を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４６  あなたは現在、心身ともに良好な状態ですか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

心身ともに「とても・まあまあ良好な状態である」と回答した人を合計すると約８割の人が良

好な状態であると回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.0

29.0

46.3

1.6

0 10 20 30 40 50

吸っている

母と子がいないところで吸っている

吸っていない

不明

(％)
Ｎ=434

24.7

55.1

11.1

6.9

1.4

0.9

0 10 20 30 40 50 60

とても良好な状態である

まあまあ良好な状態である

どちらともいえない

あまり良好な状態ではない

全く良好な状態ではない

不明

(％)
Ｎ=434



 67

問４７  ゆったりとした気分で子どもと過ごせる時間がありますか。１つだけ選んで○をつけて

ください。 

 

ゆったりとした気分で子どもと過ごせる時間が「まあまあある」と回答した人が半数を超え最

も多くなっている。一方、「あまりない」と回答した人も２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４８  お子さんとの生活はどうですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

子どもとの生活については、「負担が増えたが育児は楽しい」と回答した人が65.4%で最も多く、

次いで「よくイライラする」(25.6%)、「毎日が楽しい」(25.1%)と続いている。 
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問４９  子どもが外遊びをしますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

子どもが外遊びをする頻度については、「する（週４日以上）」(39.6%)、「時々する（週４日未

満）」(42.4%)がともに多くなっているが、「ほとんどしない」と回答した人も１割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５０ 「子どもが家の外で遊ぶことが少なくなった」と言われていますが、お子さんやまわり

の子どもたちを見てどう思いますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

子どもやまわりの子どもたちを見て家の外で遊ぶことが少なくなったと思うかたずねたとこ

ろ、「そう思う（外での遊びが少ないと思う）」が最も多く45.6%、次いで「どちらかといえばそ

う思う」が続いており、外遊びが少なくなったと感じている人が非常に多いことがわかる。 
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問５０で「１．そう思う（外での遊びが少ないと思う）」「２．どちらかといえばそう思う」を選

ばれた方にお伺いします。 

 

問５０－１  それは何が原因だと思いますか。あてはまるものを３つまで選んでください。 

 

問５０で「そう思う（外での遊びが少ないと思う）」または「どちらかといえばそう思う」と

回答した332人に何が原因だと思うかたずねたところ、「子どもが外出することが危険になった

から」が78.3%で最も多く、次いで「子どもが遊べる場所が少なくなったから」(66.9%)等の順と

なっており、外での遊びが少ないのは子どもの遊び方ではなく、遊びの環境に問題があると考え

る人が多いことがわかる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５１  子育てに自信がありますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

子育てに自信があるかたずねたところ、「何ともいえない」と回答した人が64.3%で最も多くな

っているが、「ない」と回答した人も２割を超えている。 
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問５２  あなたは、子どもを虐待しているのではないかと思ったことがありますか。１つだけ選

んで○をつけてください。 

 

子どもを虐待しているのではないかと思ったことが「ほとんどない」と回答した人が38.7%で

最も多くなっているが、「よくある」または「時々ある」と回答した人を合計すると３割を超え

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５２で「１．よくある」「２．時々ある」を選ばれた方にお伺いします。 

 

問５２－１  それはどのようなことでしたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

問５２で子どもを虐待しているのではないかと思ったことが「よくある」または「時々ある」

と回答した135人にどのような状況であったかたずねたところ、「感情的な言葉」と回答した人が

最も多く83.7%、次いで「体を叩くなど」(43.0%)、「しつけのしすぎ」(20.0%)の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4

29.7
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28.3

1.8
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よくある

時々ある

ほとんどない

まったくない

不明

(％)
Ｎ=434
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その他

不明

(％)
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問５３  配偶者は子どもと遊んでいますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

配偶者は子どもと遊んでいるかたずねたところ、「まあまあ遊んでいる」と回答した人が半数

を超え最も多くなっている。一方、「あまり遊んでいない」と回答した人も16.1%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５４  配偶者の育児協力に満足していますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

配偶者の育児協力の満足度については、「大いに満足している」または「まあまあ満足してい

る」と回答した人を合計すると62.7%となっているが、「やや不満である」または「大いに不満で

ある」と回答した人を合計すると16.4%となっている。 
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51.2
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5.5
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不明

(％)

Ｎ=434
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問５５  あなたには、育児のことなどを気軽に話せる友人がいますか。１つだけ選んで○をつけ

てください。 

 

育児のことなどを気軽に話せる友人が「まあまあいる」と回答した人が62.4%で最も多くなっ

ているが、「あまりいない」または「全くいない」と回答した人も合計すると14.5%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５５－１ 友人になったきっかけは何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

友人になったきっかけは何かたずねたところ、「昔からの友達」が最も多く47.2%、次いで「保

育所・幼稚園」(38.5%)、「職場の同僚」(26.3%)等の順になっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.4

62.4

13.8

0.7

1.6
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たくさんいる

まあまあいる

あまりいない

全くいない

不明

(％)

Ｎ=434
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その他

不明
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問５６  育児が一番大変だなと感じた時期はいつですか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

育児が一番大変だと感じた時期は「１～12か月の間」が31.6%で最も多く、次いで「出産～１

か月の間」（17.1%）、「１～２歳の間」（16.1%）等の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５７ 子育てでどのような悩みや問題を感じることがありますか。あてはまるものを３つまで

選んでください。 

 

子育てでどのような悩みや問題を感じるかたずねたところ、「子どものしつけや教育」が60.1%

で最も多く、次いで「教育費等、家庭の経済」(36.4%)、「子育てと仕事の両立」(28.8%)等の順

となっている。 
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(％)
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問５８ その悩みや問題を相談したところがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてく

ださい。 

 

問５７で感じている悩みや問題を相談したところをたずねると、「配偶者」が最も多く75.1%、

次いで「友人・知人・近所の人」(72.0%)、「両親や兄弟」(63.3%)等の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５９  子育てに関する情報の入手先は主にどこですか。あてはまるものを３つまで選んでくだ

さい。 

 

子育てに関する情報の入手先については、「友人・知人」が81.8%で最も多く、次いで「保育所・

幼稚園」(53.7%)、「新聞・雑誌・子育て関連情報誌」(32.3%)と続いている。 
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どこ(誰)も利用しなかった

不明

(％)

Ｎ=414
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不明
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問６０  子育てに関して、どのような情報が必要ですか。あてはまるものを３つまで選んでくだ

さい。 

 

子育てに関して必要な情報については、「子どもが病気の時の対処法」が39.4%で最も多く、次

いで「医療や医療機関の情報」(38.9%)、「公園・遊び場マップ」(37.6%)等の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６１  町内の施設で、お子さんと一緒によく利用するところはどこですか。あてはまるものす

べてに○をつけてください。 

 

町内の施設で子どもと一緒によく利用するところをたずねたところ、「地区公園・広場」と「図

書館」がともに半数を超え多くなっている。一方、「いずれも利用していない」と回答した人も

２割を超えている。 
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特にない

不明

(％)

Ｎ=434
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問６１で「９．いずれも利用していない」を選ばれた方にお伺いします。 

 

問６１－１  いずれも利用していないのはなぜですか。最も近いものを１つだけ選んで○をつけ

てください。 

 

問６１で町内の施設を「いずれも利用していない」と回答した89人にその理由をたずねたとこ

ろ、「家の中で遊ぶことが多いから」が43.8%で多くなっている。 

「その他」の具体的な内容としては「家のまわりで遊ぶ」や「行きたいところがない」「よく

わからない」「子どもが小さい」などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６２  家庭で、子どもの事故防止に取り組んでいますか。 

 

家庭で、子どもの事故防止に「取り組んでいる」と回答した人が圧倒的に多く９割を超えてい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.9

43.8
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町外の施設を利用しているから
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その他

不明

(％)
Ｎ=89
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不明
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問６２－１  どんなことに取り組んでいますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

問６２で家庭で、子どもの事故防止に「取り組んでいる」と回答した397人にその内容をたず

ねたところ、「交通事故対策」や「外での事故防止」が７割を超える高い割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６３  お子さんにはかかりつけ医がいますか。 

 

子どもにかかりつけ医が「いる」と回答した人は約９割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.3
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34.3

24.4
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小さなおもちゃを手の届くところに置かないなど誤飲誤食の防止

ストーブに柵を設ける、調理中に台所に入れないようにするなど

やけどの防止

階段に柵を設けるなど階段の転落防止

その他

不明

(％)

Ｎ=397
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9.9

1.4
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いる

いない

不明
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問６３－１  そのかかりつけ医まではどのくらいの時間がかかりますか。１つだけ選んで○をつ

けてください。 

 

問６３でかかりつけ医が「いる」と回答した385人に、そのかかりつけ医まではどのくらいか

かるかたずねたところ、「10分以内」と「10～20分」と回答した人がともに約４割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６３－２  そのかかりつけ医には満足していますか。 

 

問６３でかかりつけ医が「いる」と回答した385人の中で、そのかかりつけ医に「満足してい

る」と回答した人が８割近くを占め多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６３－３ どんなことが不満ですか。 

 

問６３－２でかかりつけ医に「不満である」と回答した人に、どのようなことが不満であるか

たずねたところ、「仕事場の人から「あそこはあまり良くないよ」と言われたので」、「頼りない」、

「待ち時間が長い」、「はっきりしない。言ってくれない。」、「午後の診察がない」、「診察時間」 

「３月で退職されるから」、「説明があいまいな時がある」、「夜間、休日の受診がない為」、「時々

誤診がある」、「待ち時間が長い割に診察が短時間」、「小児科専門医ではないため（内科医）」等

の内容であった。

42.3

43.6

9.9

3.4

0.8

0 10 20 30 40 50

10分以内

10～20分

20～30分

30分以上

不明

(％)
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問６４  休日・夜間にお子さんが急病になった時に、医療を受ける方法を知っていますか。１つ

だけ選んで○をつけてください。 

 

休日・夜間に子どもが急病になった時に、医療を受ける方法を「知っている」と回答した人が

８割を超えているが、約１割の人が「知らないが知りたい」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６５  子どもの救急のための心肺蘇生法を知っていますか。１つだけ選んで○をつけてくださ

い。 

 

子どもの救急のための心肺蘇生法を「知っている」と回答した人は約３割にとどまっている。

一方、「知らないが知りたい」と回答した人は43.5%となっている。 
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問６６  あなたは、ブックスタートでもらった絵本を読んであげましたか。 

 

ブックスタートでもらった絵本を「あまり読んでいない」または「まったく読んでいない」と

回答した人の合計が２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６７  子どもを取りまく環境を改善するために、どのようなことが必要だと思いますか。あて

はまるものを５つまで選んでください。 

 

子どもを取りまく環境を改善するために、必要なことについては、「仕事と子育てが両立でき

る雇用環境の整備」が65.7%で最も多く、次いで「子どもが安心して遊べる公園等の整備」(51.4%)、

「多様な保育サービスや保育施設の充実」(41.9%)等の順となっている。 
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その他

不明

(％)

Ｎ=434
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問６８  お子さんの進学の希望はどこまでですか。 

 

子どもの進学の希望は、「大学」が半数を超え最も多く、次いで「高等学校」(17.5%)となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６９  幼稚園・保育園入園後習い事等をされていますか。または習い事等をしようとお考えで

すか。 

 

幼稚園・保育園入園後習い事等をしているか、または習い事等をしようと考えているかたずね

たところ、「学習以外のものに通っている。または、予定がある」と回答した人が44.7%で最も多

くなっている。 
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(％)

Ｎ=434

44.7

39.9

6.9

6.9

4.4

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

ピアノ・そろばん・英会話など学習以外のものに通っ

ている。または、予定がある

習い事や塾を利用していない。または、予定がない

小学校入学等に備え、学習塾へ通っている。また

は、予定がある

その他

不明

(％)
Ｎ=434



 82

問７０  小学校入学後、学校外の教育機関をお考えですか。 

 

小学校入学後、学校外の教育機関を考えているかたずねたところ、「ピアノ・そろばんなど学

習塾以外に通わせたい」と回答した人が52.5%で最も多くなっている。一方、「学校外の教育機関

は考えていない」と回答した人も２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７１  幼稚園教育にあればいいと思うことはどんなことですか。 

 

幼稚園教育にあればいいと思うことは、「長時間保育」と「お弁当（給食）を園で注文できる

ようにしてほしい」が４割を超え多くなっている。 
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不明
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その他

特にない

不明

(％)

Ｎ=434
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問７２  保護者からみて、魅力ある保育とはどのような保育ですか。 

 

保護者からみて、魅力のある保育とはどのような保育であるかたずねたところ、「園外保育」

(29.7%)と「長時間保育」(29.3%)が多くなっている。 
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24.2

14.7
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園外保育
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その他
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不明
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Ｎ=434
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Ⅱ 小学校児童 

 

 

１．あて名のお子さんとご家族の状況についてお伺いします。 

 

問１ あて名のお子さんの生年月をお伺いします。 

 

年齢については、最も多い「７歳」が22.9%、次いで「８歳」(20.7%)、「９歳」(20.1%)と続い

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あて名のお子さんを含め、お子さんは何人いますか。また、２人以上いる場合、末子の年

齢（平成２０年４月１日現在の年齢）を記入下さい。 

 

あて名の子どもを含めた子どもの数は、「２人」と回答した人が54.8%で最も多くなっている。 

２人以上いる場合の末子の年齢については、「６～７歳」または「８～９歳」と回答した人が

15.9%でともに多くなっている。 

 

■子どもの数 
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0.2
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(％)
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1人
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不明
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■末子の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あて名のお子さんとの同居・近居（概ね３０分以内程度に行き来できる範囲）の状況につ

いてお伺いします。続柄はあて名のお子さんからみた関係です。あてはまる答えの番号すべ

てに○をつけてください。 

 

同居・近居の状況については、「父母同居」と回答した人が圧倒的に多く79.1%となっている。

次いで「祖母近居」(38.8%)、「祖父近居」(31.1%)と続いている。 
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24.3

31.1

38.8

5.6

2.2

0 20 40 60 80 100

父母同居

父同居（ひとり親家庭）

母同居（ひとり親家庭）

祖父同居

祖母同居

祖父近居
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その他

不明

(％)
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不明

(％)
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問４ 日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。あてはまる答えの番号すべてに○をつ

けてください。 

 

日頃、子どもを預かってもらえる人がいるかたずねたところ、「緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族に預かってもらえる」と回答した人が最も多く半数を占めている。一方、「いず

れもない」と回答した人は10.0%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４－１は、問４で「１．」または「２．」を選ばれた方にお伺いします。あてはまる答えの番

号すべてに○をつけてください。 

 

問４－１ 祖父母等の親族に預かってもらっている状況について、お伺いします。あてはまる答

えの番号すべてに○をつけてください。 

 

問４で「日常的・緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる」と回答し

た375人に、祖父母に預かってもらっている状況についてたずねたところ、「祖父母が孫を預か

ることについては、特に問題はない」と回答した人が最も多く69.6%となっているが、「自分た

ち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」についても２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.0

30.9

18.9

4.0

10.0

7.8
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緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

預かってもらえる

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる

友人・知人がいる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

いずれもない

不明

(％)

Ｎ=498
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祖父母が孫を預かることについては、

特に問題はない

自分たち親の立場として、負担をかけ

ていることが心苦しい

祖父母の時間的制約や精神的な負担

が大きく心配である

祖父母の身体的負担が大きく心配で

ある

その他

不明

(％)

Ｎ=375
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問４－２は、問４で「３．」または「４．」を選ばれた方にお伺いします。あてはまる答えの番

号すべてに○をつけてください。 

 

問４－２ 友人や知人に預かってもらっている状況について、お伺いします。あてはまる答えの

番号すべてに○をつけてください。 

 

問４で「日常的・緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる」と回答

した103人に、友人や知人に預かってもらっている状況についてたずねたところ、「友人・知人

に預かってもらうことについては、特に問題はない」と回答した人が最も多く49.5%となってい

るが、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が35.9%となって

いる。また、「時間的制約や精神的な負担が大きく心配」についても２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あて名のお子さんの身の回りの世話などを主にしている方として、あてはまる答えの番号

に１つだけ○をつけてください。続柄はあて名のお子さんから見た関係です。 

 

身の回りの世話をしている人は、「主に母親」と回答した人が圧倒的に多く91.6%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.5

35.9

21.4

5.8

1.9

5.8
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友人・知人に預かってもらうことについては、

特に問題はない

自分たち親の立場として、負担をかけている

ことが心苦しい

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

その他

不明

(％)

Ｎ=103
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その他

不明

(％)
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問６ お住まいの地区としてあてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

居住地区については、「早島地区」が最も多く59.4%、次いで「前潟地区」(26.5%)となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．あて名のお子さんの保護者の就労状況についてお伺いします。 

 

問７ 現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします。あてはまる答えの番号に１

つだけ○をつけてください。 

 

（１）父親【母子家庭の場合は記載不要】 

 

父親の就労状況については、ほとんどの人が「就労している」と回答している。 

「就労している」と回答した426人に１週当たりの平均の就労時間をたずねたところ、「40～49

時間」が最も多く、平均的な帰宅時間については、「18～19時台」や「20～21時台」が多い。 

「就労している（パートタイム、アルバイト等）」と回答した４人に１週当たりの就労日数を

たずねたところ、「３～４日未満」が最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

4.0

9.8

26.5

59.4

0.2
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矢尾地区

若宮地区
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早島地区

不明

(％)

Ｎ=498
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以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

不明

(％)
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■就労している（平均就労時間：１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就労している（平均的な帰宅時間） 
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0.7

0.2

6.3

0 10 20 30 40

0～9時間

10～19時間

20～29時間

30～39時間

40～49時間

50～59時間

60～69時間

70～79時間

80～89時間

90～99時間

100～109時間

110時間以上

不明
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■就労している（パートタイム、アルバイト等）（平均就労日数：１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就労している（パートタイム、アルバイト等）（平均就労時間：１日当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就労している（パートタイム、アルバイト等）（フルタイムへの転換希望） 
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希望がある
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Ｎ=4
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（２）母親【父子家庭の場合は記載不要】 

 

母親の就労状況については、「就労している（パートタイム・アルバイト等）」と回答した人が

最も多く34.1%となっており、産休や育休を含め、何らかの形で「就労している」と回答した人

を合計すると６割を超える母親が就労している。 

「就労している」と回答した146人に１週当たりの平均の就労時間をたずねたところ、「40～49

時間」が半数を超え、平均的な帰宅時間については、「18時台」が最も多い。 

「就労している（パートタイム、アルバイト等）」と回答した170人に１週当たりの就労日数を

たずねたところ、「５～６日未満」が最も多く、１日当たりの就労時間については、「５～６時間

未満」が最も多い。 

フルタイムへの転換希望については、「希望があるが予定はない」と回答した人が33.5%で最も

多くなっている。一方、「希望はない」と回答している人も32.4%と高い割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就労している（平均就労時間：１週当たり） 
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■就労している（平均的な帰宅時間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就労している（パートタイム、アルバイト等）（平均就労日数：１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就労している（パートタイム、アルバイト等）（平均就労時間：１日当たり） 
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■就労している（パートタイム、アルバイト等）（フルタイムへの転換希望） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８は、問７の「（２）母親」で「４．以前は就労していたが、現在は就労していない」または

「５．これまでに就労したことがない」を選ばれた方にお伺いします。該当しない方は、問９へ

お進みください。 

 

問８ 母親の就労希望はありますか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

問７の（２）母親で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまでに就

労したことがない」と回答した154人に就労希望についてたずねたところ、「有（１年より先で、

子どもがある程度大きくなったら就労したい）」と回答した人が49.4%で最も多くなっている。ま

た、就労希望がある人の合計は79.3%となっており、就労に対する潜在的なニーズは高いことが

うかがえる。 
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問８－１及び問８－２は、問８で「１．有（すぐにでも若しくは１年以内に希望がある）」、「２．

有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）」を選ばれた方にお伺いしま

す。 

 

問８－１ 就労希望の形態はどのようなものですか。あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけ

てください。（パート、アルバイトを希望の方は１週当たり日数及び１日当たり時間も記入

してください。） 

 

問８で「有（すぐにでも若しくは１年以内に希望がある）」または「有（１年より先で、子ど

もがある程度大きくなったら就労したい）」と回答した122人に就労希望の形態についてたずねた

ところ、「パートタイム、アルバイト等による就労」と回答した人が82.0%で圧倒的に多くなって

いる。 

「パートタイム、アルバイト等による就労」と回答した人の１週当たりの希望日数は、「５日」

が最も多く 33.0%、次いで「３～４日未満」(30.0%)となっている。１日当たりの希望時間は、「４

～５時間」が最も多く 74.0%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１週当たり希望日数           ■１日当たり希望時間 
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問８－２ 就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。もっとも近い答えの番号

に１つだけ○をつけてください。 

 

問８で「有（すぐにでも若しくは１年以内に希望がある）」または「有（１年より先で、子ど

もがある程度大きくなったら就労したい）」と回答した 122 人に就労希望がありながら、現在働

いていない理由をたずねたところ、「働きながら子育てできる適当な仕事がない」と回答した人

が 45.1%で最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８－３は、問８で「２．有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）」

を選ばれた方にお伺いします。 

 

問８－３ あて名のお子さんも含めて一番小さい子が何歳になったときに就労を希望されます

か。 

 

問８で「有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）」と回答した76人

に一番小さい子が何歳になったときに就労を希望するかたずねたところ、「６～７歳」が最も多

く27.6%、次いで「12～13歳」(18.4%)となっている。 
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３．放課後児童クラブ（城山学級）の利用についてお伺いします。 

 

問９ あて名のお子さんについて、現在、放課後児童クラブを利用していますか。あてはまる答

えの番号に○をつけてください。 

【放課後児童クラブ…本町では「城山学級」と呼ばれています。保護者が就労等により昼間家

庭にいない場合などに、指導員の下で、子ども（おおむね 10 歳未満）の生活の場を提供す

るものです。問９－５の「放課後子ども教室」と連携して実施しています。】 

 

放課後児童クラブの利用状況については「利用している」と回答した人が12.2%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９－１は、問９で「１．利用している」を選んだ方にお伺いします。 

 

問９－１ あて名のお子さんについて、放課後児童クラブの利用日数はどれくらいですか。また、

利用している理由について、あてはまる答えの番号に１つだけ○をつけてください。 

 

問９で放課後児童クラブを「利用している」と回答した61人に１週当たりの利用日数をたずね

たところ、「５日くらい」が多数を占めている。 

１週当たりのうち土・日の利用については、「ある」と回答した人が14.8%、「ない」と回答し

た人が77.0%となった。 

利用している理由については、「現在就労している」が圧倒的に多く85.2%となっている。 
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■１週当たり利用日数 
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問９－２は、問９で「２．利用していない」を選んだ方にお伺いします。 

 

問９－２ 利用していない理由について、もっともあてはまる答えの番号に１つだけ○をつけて

ください。 

 

問９で放課後児童クラブを「利用していない」と回答した432人にその理由をたずねると、「現

在就労していないから」が40.3%で最も多く、次いで「就労しているが、放課後の短時間ならば、

子どもだけでも大丈夫だと思うから」(16.4%)となっている。 

「その他」の具体的な内容は、「対象年齢ではない」や「祖父母やきょうだいがいる」「子ども

が帰る時間には仕事が終わっている」などが主な理由となっている。 
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問９－３、問９－４は、問９で「２．利用していない」を選んだ方にお伺いします。 

 

問９－３ あて名のお子さんについて、今後、放課後児童クラブを利用したいとお考えですか。

あてはまる答えの番号に○をつけてください。 

 

問９で放課後児童クラブを「利用していない」と回答した432人に今後の利用希望をたずねた

ところ、「利用したい」と回答した人は14.1%となっている。 

「利用したい」と回答した61人に、１週当たりの希望日数をたずねたところ、「５～６日未満

くらい」が29.5%で最も多く、次いで「３～４日未満くらい」(18.0%)となっている。 

１週当たりのうち土・日の利用希望については、「ある」と回答した人が32.8%、「ない」と回

答した人が47.5%となった。 
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■うち土・日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９－４ 今後放課後児童クラブを利用したい理由について、あてはまる答えの番号に１つだけ

○をつけてください。 

 

問９－３で放課後児童クラブを今後「利用したい」と回答した61人にその理由をたずねたとこ

ろ、「そのうち就労したいと考えている」が31.1%で最も多く、次いで「現在就労している」(27.9%)

となっており、就労を理由に放課後児童クラブを利用したいと考えている人が多いことがわかる。 
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問９－５ 放課後児童クラブと連携して行うサービスとして『放課後子ども教室』がありますが、

その利用意向はありますか。あてはまる答えの番号に○をつけてください。 

  【放課後子ども教室…すべての子どもを対象として、安心・安全な子どもの居場所を提供し、

地域の方々の参画を得て、子どもたちとともに勉強やスポーツ・文化芸術活動、地域住民と

の交流活動等の取組をするものです。】 

 

放課後子ども教室の利用意向についてたずねたところ、「意向がある」と回答した人が 28.3%、

「意向がない」と回答した人が 68.3%となった。 

「意向がある」と回答した人に１週当たりの希望日数をたずねると、「５～６日未満くらい」

が最も多く 31.2%、次いで「２～３日未満くらい」(23.4%)、「１～２日未満くらい」(21.3%)と続

いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１週当たりの希望日数 
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問１０ あて名のお子さんについてお伺いします。小学４年生以降の放課後の過ごし方について、

どのようなことを望みますか。あてはまる答えの番号に○をつけてください。 

 

あて名の子どもの小学４年生以降の放課後の過ごし方についてたずねたところ、「利用を希望

するサービスは特にない」と回答した人が最も多く42.8%、次いで「クラブ活動など習い事をさ

せたい」（24.1%）となっている。 

「放課後児童クラブを利用したい」と回答した62人に、小学何年生まで利用したいかたずねた

ところ、「６年生」が圧倒的に多く８割近くを占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■希望する学年 
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４．あて名のお子さんの病児・病後児保育についてお伺いします。 

 

問１１ この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで学校を休まなければならなかったこと

はありますか。 

 

この１年間に子どもが病気やケガで学校を休まなければならなかったことが「あった」と回答

した人が64.7%で「なかった」と回答した人を大きく上回っている。 
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この１年間の、お子さんが病気やケガで学校を休んだり、放課後児童クラブなどの預かりサー

ビスが利用できなかった場合の対処方法と、仕事を休んだ日数はどれくらいありましたか。父

親、母親等それぞれについてお答えください。 

 

問１１－１ この１年間の対処方法とそれぞれの日数は概ね何日ですか。あてはまる答えの番号

すべてに○をつけ、それぞれの日数を記入してください。（半日程度についても１日として

カウントしてください） 

 

問１１で子どもが学校を休まなければならなかったことが「あった」と回答した322人にその

対処方法をたずねたところ、「母親が休んだ」と回答した人が最も多く４割を超えている。次い

で「就労していない保護者がみた」(32.0%)、「（同居者を含む）親族・知人に預けた」(29.5%)と

続いている。 
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■母親が休んだ日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■（同居者を含む）親族・知人に預けた日数 
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■仕方なく子どもだけで留守番をさせた日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他の日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１－２ 「父親または母親が休んだ」、「親族・知人に預けた」欄に回答された方に伺いま

す。その際、できれば施設に預けたいと思われた日数はどれくらいありますか。枠内に日数

を記入してください。 

 

問１１－１で「父親が休んだ」「母親が休んだ」「（同居者を含む）親族・知人に預けた」のい

ずれかを回答した195人にその際、できれば施設に預けたいと思った日数をたずねたところ、「０

～１日」と回答した人が13.3%で最も多く、次いで「２～３日」(9.2%)となっている。 
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５．あて名のお子さんの宿泊を伴わない一時預かりについてお伺いします。 

 

問１２ この１年間で、私用（買物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）やリフレッシュ目

的、冠婚葬祭や子どもの親の病気、あるいは就労のため、お子さんを家族以外の誰かに一時

的に預けたことはありましたか。（半日程度についても１日としてカウントしてください） 

 

この１年間に私用等や就労のため子どもを家族以外の誰かに一時的に預けたことが「ある」と

回答した人が21.3%、「ない」と回答した人が74.9%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

私用等や就労のため子どもを家族以外の誰かに一時的に預けたことが「ある」と回答した106

人に年間の日数をたずねたところ、「０～９日」と回答した人が53.8%と最も多くなっている。 

理由別では、①私用、リフレッシュ目的、②冠婚葬祭、子どもの親の病気、③就労のいずれに

ついても「０～９日」が最も多くなっている。 
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①私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的 
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問１３ 今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数・回数を増やした

いと思いますか。希望がある方は枠内に数字をご記入ください。 

 

現在は利用していないが、今後利用を希望する日数は、「０～４日くらい」が最も多く21.7%と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．あて名のお子さんの宿泊を伴う一時預かりについてお伺いします。 

 

問１４ この１年間に、保護者の用事などにより、あて名のお子さんを泊まりがけで家族以外に

預けなければならないことはありましたか。 

 

この１年間に、保護者の用事などにより、子どもを泊まりがけで家族以外に預けなければなら

ない場合が「あった」と回答した人は10.2%、「なかった」と回答した人は87.6%であった。 
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問１４－１ この１年間の対処方法とそれぞれの泊数は概ね何日ですか。あてはまる答えの番号

すべてに○をつけ、それぞれの日数を記入してください。 

 

問１４でこの１年間に、保護者の用事などにより、子どもを泊まりがけで家族以外に預けなけ

ればならない場合が「あった」と回答した51人にその場合の対処方法をたずねたところ、ほとん

どの人が「（同居者を含む）親族・知人に預けた」と回答している。 
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■仕方なく子どもも同行させた泊数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90.2

2.0

0.0

0.0

0.0

7.8

0 20 40 60 80 100

（同居者を含む）親族・知人に預けた

仕方なく子どもも同行させた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明

(％)

Ｎ=51

56.5

15.2

17.4

2.2

2.2

0.0

2.2

0.0

2.2

2.2

0 10 20 30 40 50 60

0～4泊

5～9泊

10～14泊

15～19泊

20～24泊

25～29泊

30～34泊

35～39泊

40泊

不明

(％)
Ｎ=46

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100

3泊

不明

(％)
Ｎ=1
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問１４－２ その場合の困難度はどの程度でしたか。（あてはまる答えの番号１つに○をつけて

ください。） 

 

問１４－１で「（同居者を含む）親族・知人に預けた」と回答した46人にその場合の困難度は

どの程度かたずねたところ、「特に困難ではない」と回答した人が65.2%と最も多いが、「非常

に・どちらかというと困難」と回答した人も合計すると２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．ベビーシッターの利用についてお伺いします。 

 

問１５ どのような目的で利用していますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

ベビーシッターの利用者は非常に少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.3

17.4

65.2

13.0

0 20 40 60 80

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

不明

(％)
Ｎ=46

1.2

0.2

0.2

0.0

92.2

6.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

祖父母や近所の人・友人等に預かってもらえないときに

利用している

子どもの病気・ケガ等の緊急時に利用している

親の冠婚葬祭等や買い物等の外出の際に利用している

その他の目的で利用している

ベビーシッターは利用していない

不明

(％)

Ｎ=498
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問１５－１は、問１５で「１．」を回答した方にお伺いします。 

 

問１５－１ どれくらいの頻度で利用していますか。枠内に数字を記入してください。 

 

問１５で「子どもの病気・ケガ等の緊急時に利用している」と回答した１人の利用頻度は以下

のとおり。 

 

■１回当たり利用時間 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１６ 今は利用していないが、出来れば利用したい、あるいは利用日数・回数をふやしたい

場合は、枠内に数字を記入して下さい。 

 

ベビーシッターの利用希望について、１月当たり「０～４日くらい」が9.8%となっているが、

利用希望は少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.8

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

88.0

0 20 40 60 80 100

0～4日くらい

5～9日くらい

10～14日くらい

15～19日くらい

20～24日くらい

25～29日くらい

30日くらい

不明

(％)

Ｎ=498

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100

0～9時間程度

不明

(％)
Ｎ=1
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８．ファミリーサポートセンターの利用についてお伺いします。 

 

問１７ ファミリーサポートセンターを利用していますか。 

 

ファミリーサポートセンターを「利用している」と回答した人はほとんどいない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７－１ どのような目的で利用していますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

問１７でファミリーサポートセンターを「利用している」と回答した２人の利用目的は以下の

とおり。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.4

96.8

2.8

0 20 40 60 80 100

利用している

利用していない

不明

(％)
Ｎ=498

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0 10 20 30 40 50 60

祖父母や近所の人・友人等に預かってもらえないときに

利用している

親の冠婚葬祭等や買い物等の外出の際に利用している

主たる保育サービスとして利用している

保育施設等の利用で足りない時間を補う目的で利用し

ている（朝・夕等）

子どもの病気・ケガ等の緊急時に利用している

保育施設等の送り迎えに利用している

その他の目的で利用している

不明

(％)

Ｎ=2
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問１７－２ どれくらいの頻度で利用していますか。枠内に数字を記入ください。 

 

問１７でファミリーサポートセンターを「利用している」と回答した２人の利用頻度は以下の

とおり。 

 

■１月当たり利用日数            ■１回当たり利用時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７－３ 利用日数・回数を増やしたいと思いますか。希望がある場合は枠内に数字を記入し

てください。 

 

  該当なし 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.0

50.0

0 20 40 60

1日くらい

不明

(％)
Ｎ=2

50.0

50.0

0 20 40 60

8時間程度

不明

(％)
Ｎ=2
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問１７－４ 今は利用していないが、できれば利用したい方は、枠内に数字を記入してください。 

 

問１７でファミリーサポートセンターを「利用していない」と回答した482人に今後の利用希

望についてたずねたところ、１月当たり「０～４日くらい」と回答した人が8.3%、１日当たりの

希望回数は、「１回くらい」と回答した人が1.9%で多くなっているが、サービスの利用希望はあ

まり高くない。 

 

  ■１月当たり希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１日当たり希望回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１回当たり希望時間 

 

 

 

 

 

8.3

0.4

0.2

0.0

0.2

90.9

0 20 40 60 80 100

0～4日くらい

5～9日くらい

10～14日くらい

15～19日くらい

20日くらい

不明

(％)
Ｎ=482

1.7

1.9

0.6

0.2

95.6

0 20 40 60 80 100

0回くらい

1回くらい

2回くらい

3回くらい

不明

(％)
Ｎ=482

1.7

1.0

1.7

0.4

0.2

0.6

94.4

0 20 40 60 80 100

0～0.5時間程度

1時間程度

2時間程度

3時間程度

4時間程度

5時間程度

不明

(％)
Ｎ=482



 116

９．すべての方におうかがいします。 

 

問１８ お子さんは朝、大体何時頃に起きますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

起床時間については、「６時半頃」が49.8%で最も多く、次いで「７時頃」(38.6%)、「６時頃」

(9.2%)と続いており、７時頃までに全体の９割以上の子どもが起床している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１９ お子さんは夜、大体何時頃に寝ますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

就寝時間については、「21～22時」が63.9%で最も多く、次いで「22～23時」(19.3%)となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.2

49.8

38.6

1.4

0.0

0.0

0.4

0.6

0 10 20 30 40 50 60

６時頃

６時半頃

７時頃

７時半頃

８時頃

８時半以降

決まっていない

不明

(％)
Ｎ=498

0.8

13.1

63.9

19.3

2.0

0.0

0.4

0.6

0 20 40 60 80

20時まで

20～21時

21～22時

22～23時

23時～24時

24時以降

決まっていない

不明

(％)
Ｎ=498
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問２０ あなたは「食育」という言葉を知っていますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

「食育」の認知度は、「内容も含めて知っている」と回答した人が７割を超えており、就学前

児童とおおむね同様の割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１ あなたは「食事バランスガイド」を知っていますか。 

 

「食事バランスガイド」の認知度は、「聞いたことがあるが、内容は知らない」と回答した人

が39.4%で最も多く、次いで「内容も含めて知っている」(38.4%)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.4

39.4

20.9

1.4

0 10 20 30 40 50

内容も含めて知っている

聞いたことがあるが、内容は知らない

知らない

不明

(％)

Ｎ=498

75.3

20.9

3.0

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

内容も含めて知っている

聞いたことがあるが、内容は知らない

知らない

不明

(％)
Ｎ=498
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問２２  お子さんは食事の時あいさつや手伝いをしますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

食事の時にあいさつや手伝いを「両方する」と回答した人が67.5%で最も多く、次いで「あい

さつのみする」(21.7%)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２３ お子さんは最近１週間で何日家族といっしょにご飯を食べましたか。枠内に数字で記入

してください。 

 

最近１週間で何日家族と一緒に食事をしたかたずねたところ、朝食は「７日」と回答した人が

７割を超えており、夕食についても「７日」と回答した人が８割を超えている。 

 

   ■朝                  ■夕 

 

 

 

 

 

 

 

 

67.5

21.7

5.2

4.6

1.0

0 20 40 60 80

両方する

あいさつのみする

手伝いのみする

どちらもしない

不明

(％)
Ｎ=498

1.0

2.2

6.4

3.2

2.2

3.6

5.8

70.3

5.2

0 20 40 60 80

0日

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明

(％)
Ｎ=498

1.2

2.0

1.6

1.2

3.2

2.2

86.5

2.0

0 20 40 60 80 100

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明

(％)
Ｎ=498
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問２４  お子さんは朝食を食べますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

菓子や果物、乳製品、嗜好飲料などの食品のみ場合や、サプリメントなどの錠剤栄養ドリン

クのみの場合は食事に含みません。 

 

朝食はほとんどの人が「毎日食べる」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２４－１ 朝ごはんを食べない理由はなんですか。１つだけ選んでください。 

 

朝食を食べない理由をたずねたところ、「子どもがぎりぎりまで寝ているから」が最も多く

13.3%、次いで「子どもが食べたがらないから」(2.8%)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

91.2

7.2

0.6

1.0

0 20 40 60 80 100

毎日食べる

時々食べない日がある

まったく食べない

不明

(％)
Ｎ=498

13.3

2.8

1.4

0.4

0.0

0.4

81.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

子どもがぎりぎりまで寝ているから

子どもが食べたがらないから

子どもが太るのを気にしているから

作ってくれる人がいないから（親の不在、寝坊等）

食べる習慣がないから

その他

不明

(％)

Ｎ=498
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問２５  主に食事を準備する人は誰ですか。 

 

食事を準備する人はほとんどの人が「主に母親」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２６ あなたが食事の献立を考える時に最も気をつけていることは何ですか。近いものを３つ

まで選んで○をつけてください。 

 

食事の献立を考える時に最も気をつけていることをたずねたところ、「栄養のバランス」が最

も多く79.1%、次いで「食品の安全性」(45.8%)となっており、就学前児童とほぼ同じ傾向が見ら

れる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92.4

2.0

7.8

1.0

0.8

0 20 40 60 80 100

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明

(％)
Ｎ=498

79.1

45.8

28.3

23.7

22.9

20.7

11.6

4.0

1.2

4.2

0.8

0 20 40 60 80 100

栄養のバランス

食品の安全性

価格

味付け

食品の種類

嗜好

調理法

見た目

その他

特に気にしていない

不明

(％)

Ｎ=498
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問２７  あなたは旬の食材を知っていますか。 

 

旬の食材を「知っている」と回答した人が91.4%で圧倒的に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２８  あなたは郷土料理（祭り寿司など）を知っていますか。 

 

郷土料理を「知っている」と回答した人が55.2%で「知っている」と回答した人をやや上回っ

ており、就学前児童と比較してやや認知度が高まっている。 

「知っている」と回答した人の具体的な料理名については、「ばら寿司」、「祭り寿司」、「まま

かり」、「ままかりの酢漬け」、「蒜山おこわ」、「ふな飯」、「たこ飯」等が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

91.4

7.2

1.4

0 20 40 60 80 100

知っている

知らない

不明

(％)
Ｎ=498

55.2

40.4

4.4

0 10 20 30 40 50 60

知っている

知らない

不明

(％)

Ｎ=498
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問２９ 外食をする頻度はどの程度ですか。 

 

外食をする頻度については、「しない、またはほとんどしない」と回答した人が約２割となっ

た。１月当たりの回数としては、「１回」と「２回」の合計で７割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１月当たりの回数           ■１週当たりの回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.1

9.4

20.9

1.6

0 20 40 60 80

月

週

しない、またはほとんどしない

不明

(％)
Ｎ=498

0.6

36.9

35.7

11.5

11.5

1.5

1.5

0.0

0.3

0.6

0 10 20 30 40

0.5回

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回

不明

(％)
Ｎ=339

70.2

25.5

2.1

2.1

0 20 40 60 80

1回

2回

3回

不明

(％)
Ｎ=47
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問３０  惣菜や持ち帰り弁当を利用する頻度はどの程度ですか。 

 

惣菜や持ち帰り弁当の利用頻度については「利用しない、またはほとんど利用しない」と回答

した人が37.8%となっており、就学前児童とほぼ同じ傾向となっている。 

１月当たりの回数としては、「２～３回」が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■１月当たりの回数           ■１週当たりの回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.0

14.3

37.8

1.0

0 10 20 30 40 50

月

週

利用しない、またはほとんど利用

しない

不明

(％)

Ｎ=498

37.6

46.6

14.1

0.4

0.0

0.4

0.4

0.4

0 10 20 30 40 50

0～1回

2～3回

4～5回

6～7回

8～9回

10～11回

12回

不明

(％)
Ｎ=234

70.4

16.9

4.2

1.4

2.8

1.4

2.8

0 20 40 60 80

1回

2回

3回

4回

5回

6回

不明

(％)
Ｎ=71
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１．２．と答えた方にお尋ねします。利用する理由は何ですか。１つ選んで○をつけてくだ

さい。 

 

問３０で惣菜や持ち帰り弁当を月や週に何度か利用すると回答した305人に、その理由をたず

ねたところ、「時間が短縮できるから」が44.9%で最も多く、次いで「料理をつくるのが面倒だか

ら」(8.2%)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３１  あなたは、家庭での食生活について問題を感じていることがありますか。あてはまるも

のすべてに○をつけてください。 

 

家庭での食生活で問題を感じていることがあるかたずねたところ、「野菜不足」が42.0%で最も

多く、次いで「偏食がある」(26.1%)、「間食が多い」(21.1%)等の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.9

8.2

4.9

3.9

1.6

17.4

19.0

0 10 20 30 40 50

時間が短縮できるから

料理をつくるのが面倒だから

家族が好きだから

家では作れないから

おいしいから

その他

不明

(％)
Ｎ=305

42.0

26.1

21.1

17.9

14.5

14.5

14.3

11.2

2.2

4.4

15.7

0 10 20 30 40 50

野菜不足

偏食がある

間食が多い

油脂のとりすぎ

食事時間が不規則

バランスが悪い

食べ過ぎる

味付けが濃い

欠食がある

その他

不明

(％)

Ｎ=498
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問３２  お子さんはおやつをいつ食べますか。あてはまるところすべてに○をつけてください。 

 

子どもがいつおやつを食べるかたずねたところ、「学校から帰ってすぐ」と回答した人が83.3%

で圧倒的に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３３  お子さんは歯みがきをしますか。１つだけ選んでください。 

 

歯みがきは、「１日２回以上」と回答した人が８割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.3

15.3

8.0

3.8

1.2

1.0

0 20 40 60 80 100

学校から帰ってすぐ

夕食の後

夕食の前

食べない

寝る前

不明

(％)

Ｎ=498

81.7

16.3

0.4

1.6

0 20 40 60 80 100

１日２回以上

１日１回

みがかない

不明

(％)

Ｎ=498
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問３４  以下のそれぞれの時間について、あて名のお子さんは１週間平均何時間ぐらいしていま

すか。枠内に数字で記入してください。（無い場合は０時間としてください） 

 

それぞれの項目の１週間の平均時間については、「塾や家庭教師など学校以外で勉強の指導を

受ける時間」は、「１時間未満」が15.3%で最も多くなっている。「習い事をする時間」について

は、「２時間未満」が多く、「友達と外で遊ぶ時間」は「２～４時間未満」が最も多い。「テレビ

を見たりゲームをする時間」については、「10～15時間未満」が30.5%で最も多く、「宿題など家

庭で勉強をする時間」は「６～８時間未満」が29.3%で最も多くなっている。 

また、10時間以上についてみると、「宿題など家庭で勉強をする時間」が10.6%、「友達と外で

遊ぶ時間」が14.0%にとどまっているのに対し、「テレビを見たりゲームをする時間」については

55.4%と半数を超えていることから、勉強や友達と遊ぶ時間よりも、「テレビを見たりゲームをす

る時間」は長時間であることがわかる。 

 

   ■塾や家庭教師など学校以外で勉強の指導を受ける時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

■習い事をする時間 
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9.8

8.8

5.6

4.0

1.2

0.6

0.2

0.4

0.0
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0.4

53.2
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1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11～12時間未満

12時間

不明

(％)

Ｎ=498

27.5

25.9

11.4

7.4

3.4

1.6

0.2

0.2

0.0

0.0

0.2

0.6

21.5
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2時間未満
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4～6時間未満

6～8時間未満

8～10時間未満

10～12時間未満

12～14時間未満

14～16時間未満

16～18時間未満

18～20時間未満

20～22時間未満

22～23時間

不明

(％)

Ｎ=498
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   ■友達と外で遊ぶ時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■テレビを見たりゲームをする時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

14.1

24.7

21.1

10.0

4.4

7.4

0.8

3.2

0.4

0.2

1.2

0.0

0.6

0.0

0.0

0.2
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2時間未満

2～4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8～10時間未満

10～12時間未満

12～14時間未満

14～16時間未満

16～18時間未満

18～20時間未満

20～22時間未満

22～24時間未満

24～26時間未満

26～28時間未満

28～30時間未満

30時間

不明

(％)

Ｎ=498

18.9

22.1

30.5

6.2
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1.6
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35～40時間未満
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45～50時間未満

50時間

不明

(％)

Ｎ=498
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■宿題など家庭で勉強をする時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３５ 「子どもが家の外で遊ぶことが少なくなった」と言われていますが、お子さんやまわり

の子どもたちを見てどう思いますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

子どもやまわりの子どもたちを見て家の外で遊ぶことが少なくなったと思うかたずねたとこ

ろ、「そう思う（外での遊びが少ないと思う）」が最も多く50.4%、次いで「どちらかといえばそ

う思う」が続いており、就学前児童と同様に外遊びが少なくなったと感じている人が非常に多い

ことがわかる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.4

28.3

7.6

3.0

9.2

1.4

0 10 20 30 40 50 60

そう思う（外での遊びが少ないと思う）

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない（外での遊びが少ないとは思わない）

不明

(％)
Ｎ=498

11.0

20.5

21.3

29.3

3.4

6.0

0.8

2.6

0.2

0.2

0.6

0.0

0.0
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2時間未満
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8～10時間未満

10～12時間未満

12～14時間未満

14～16時間未満

16～18時間未満

18～20時間未満

20～22時間未満

22～24時間未満

24～26時間未満

26～28時間未満

28～30時間未満

30時間

不明

(％)

Ｎ=498
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問３５で「１．そう思う（外での遊びが少ないと思う）」「２．どちらかといえばそう思う」を選

ばれた方にお伺いします。 

 

問３５－１  それは何が原因だと思いますか。あてはまるものを３つまで選んでください。 

 

問３５で「そう思う（外での遊びが少ないと思う）」または「どちらかといえばそう思う」と

回答した392人に何が原因だと思うかたずねたところ、「子どもが外出することが危険になった

から」が62.5%で最も多く、次いで「子どもが遊べる場所が少なくなったから」(58.7%)等の順と

なっており、就学前児童と同様に、外での遊びが少ないのは子どもの遊び方ではなく、遊びの環

境に問題があると考える人が多いことがわかる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３６ お子さんに、もっと外で活発に遊んで欲しいと思いますか。１つだけ選んでください。 

 

子どもに、もっと外で活発に遊んで欲しいと思うかたずねたところ、「そう思う」と回答した

人が半数を超えており、次いで「どちらかといえばそう思う」と回答した人も３割近くとなって

いることから、子どもに今よりももっと外で活発に遊んで欲しいと思っている保護者が多いこと

がわかる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.5

58.7

54.6

35.2

34.7

6.4

5.4

3.1

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

子どもが外出することが危険になったから

子どもが遊べる場所が少なくなったから

テレビゲームなどが普及し、家の中での遊びが多くなったから

塾通いや習い事などが忙しく、遊ぶ時間が少なくなったから

地域の遊び仲間が少なくなったから

外での遊びを知らないから

部活動などの学校生活が忙しく､遊ぶ時間が少なくなったから

その他

不明

(％)

Ｎ=392

52.2

29.1

11.8

1.0

2.2

3.6

0 10 20 30 40 50 60

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明

(％)
Ｎ=498
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問３６で「１．そう思う」「２．どちらかといえばそう思う」を選ばれた方にお伺いします。 

 

問３６－１  お子さんがもっと活発に遊ぶために、何を望まれますか。あてはまるものを３つ以

内で選んでください。 

 

問３６で「そう思う」または「どちらかといえばそう思う」と回答した405人に子どもがもっ

と活発に遊ぶために、何を望むかたずねたところ、「子どもが遊べる場所を確保・充実して欲し

い」が81.7%で最も多く、次いで「公園・広場等の遊び場へ行く道路や交通安全に配慮したまち

づくりをして欲しい」(61.0%)が続くなど、遊び環境の整備を求める意見が上位を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.7

61.0

38.5

24.7

6.7

6.4

6.2

6.2

4.0

1.5

3.7

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

子どもが遊べる場所を確保・充実して欲しい

公園・広場等の遊び場へ行く道路や交通安全に配慮したまちづくり

をして欲しい

家族やグループで楽しめる施設や遊び場を整備して欲しい

子どものために、ふれあえる自然環境を確保して欲しい

子どもに遊びを教えたりする地域での指導者を増やして欲しい

地域活動の中で子どもの事業を取り入れて欲しい

スポーツ少年団や子ども会などの地域活動やイベントなどを増やし

て欲しい

学校教育をゆとりあるものにして欲しい

地域活動やイベント等、各種地域活動の情報を知らせて欲しい

親自身が遊びの指導者となれるよう講習会や資料配布を充実して

欲しい

その他

不明

(％)

Ｎ=405
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問３７  あなたは現在、心身ともに良好な状態ですか。１つだけ選んでください。 

 

心身ともに「とても・まあまあ良好な状態である」と回答した人を合計すると約８割の人が良

好な状態であると回答している。一方、「あまり良好な常態ではない」と回答した人も約１割と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３８  ゆったりとした気分で子どもと過ごせる時間がありますか。１つだけ選んでください。 

 

ゆったりとした気分で子どもと過ごせる時間が「まあまあある」と回答した人が半数を超え最

も多くなっている。一方、「あまりない」と回答した人も２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.1

57.0
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8.4

0.2

0.6
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とても良好な状態である

まあまあ良好な状態である

どちらともいえない

あまり良好な状態ではない

全く良好な状態ではない

不明

(％)

Ｎ=498

13.7

58.4

26.3

1.4

0.2

0 20 40 60 80

十分ある

まあまあある

あまりない

全くない

不明

(％)
Ｎ=498
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問３９  お子さんとの生活はどうですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

子どもとの生活については、「負担が増えたが育児は楽しい」と回答した人が49.4%で最も多く、

次いで「毎日が楽しい」(34.5%)、「よくイライラする」(24.7%)と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４０  お子さんはふだん、家族と話をしますか。１つだけ選んでください。 

 

子どもはふだん、家族と話を「よくする」と回答した人が60.2%で最も多く、「する」と回答し

た人と合計するとほとんどの人が話をすると回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.4

34.5

24.7

15.1

3.8

0.4

5.4

0.8
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負担が増えたが育児は楽しい

毎日が楽しい

よくイライラする

負担が増え、疲れる

自分の自由な時間がなくなり苦痛

子どもをかわいいと思えない

その他

不明

(％)
Ｎ=498

60.2

37.1

2.4
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0.2
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よくする

する

あまりしない

ほとんどしない

不明

(％)

Ｎ=498
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問４１  子育てに自信がありますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

 

子育てに自信があるかたずねたところ、「何ともいえない」と回答した人が64.3%で最も多くな

っている。一方、「ない」と回答した人は15.1%であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４２  子育てと仕事を両立する上で、特に必要なことは何だと思いますか。次の中から３つ以

内で選んでください。 

 

子育てと仕事を両立する上で、特に必要なことは何だと思うかたずねたところ、「配偶者の家

事・育児の分担による協力」（69.3%）と「仕事と子育ての両立に対する職場の理解」(57.8%)が

他の項目と比較しても高い割合となっているのに対し、学童保育や保育所の充実はあまり高くな

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.7

15.1

64.3

1.0

0 20 40 60 80

ある

ない

何ともいえない

不明

(％)

Ｎ=498

69.3

57.8

28.9

25.3

22.3

11.4

10.4

5.6

3.8

4.0

2.0
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配偶者の家事・育児の分担による協力

仕事と子育ての両立に対する職場の理解

子どもの預かり時間や曜日の自由がきく預け先があること

配偶者以外の家族の家事・育児の分担による協力

労働時間の短縮、週休２日制の実施

学童保育が利用できること

育児休業がきちんととれる職場環境

認可保育所があること

勤務先に保育施設があること

その他

不明

(％)

Ｎ=498
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問４３  子育てに関して、次のようなことで悩みや問題を感じることがありますか。次の中から

主なものを３つ以内で選んでください。 

 

子育てでどのような悩みや問題を感じるかたずねたところ、「子どものしつけや教育」が55.8%

で最も多く、次いで「教育費等、家庭の経済」(47.8%)、「子育てと仕事の両立」(21.9%)等の順

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４４  その悩みや問題を相談したところがありますか。あてはまるものすべてを選んでくださ

い。 

 

問４３で感じている悩みや問題を相談したところをたずねると、「配偶者」が最も多く64.8%、

次いで「友人・知人・近所の人」(55.7%)、「両親や兄弟」(48.8%)等の順となっている。 

 

55.8

47.8

21.9

21.3

18.7

13.9

9.6

9.2

5.2

4.8

2.2

1.8

0.8

1.2

5.8
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子どものしつけや教育

教育費等､家庭の経済

子育てと仕事の両立

家の周りの交通安全

子どもの発育や健康

子どもの性格

近所に公園や遊び場がない

住宅の問題

近所に子どもがいない

育児疲れ

家族等の協力が得られない

子育てについての交流・情報交換の場がない

子どもを連れての外出時の不便さ

その他

特にない

不明

(％)

Ｎ=498

64.8

55.7

48.8

10.7

7.9

4.3

1.9

1.5

1.1

0.9

0.0

0.0

1.3

8.7

3.2
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配偶者

友人・知人・近所の人

両親や兄弟

保育所・幼稚園・学校

医療機関や医師

保健師

児童相談所・家庭児童相談室

町の教育相談など
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民生児童委員・健康づくり推進委員等

ふれあいサポートセンター

子育てサークル等

その他

どこ(誰)も利用しなかった

不明

(％)

Ｎ=469
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問４５  育児を負担に感じますか。次の中から一番近いものを１つだけ選んでください。 

 

育児をに負担を感じていない人が全体の約７割となっているが、「やや負担に感じる」と回答

した人も３割近くとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４６  あなたは、子どもを虐待しているのではないかと思ったことがありますか。１つだけ選

んでください。 

 

子どもを虐待しているのではないかと思ったことが「ほとんどない」と回答した人が44.2%で

最も多くなっているが、「よくある」または「時々ある」と回答した人も合計すると３割近くと

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.0

28.3

53.0

14.9

1.8

0 10 20 30 40 50 60

とても負担に感じる

やや負担に感じる

あまり負担に感じない

全く負担に感じない

不明

(％)
Ｎ=498

1.8

26.5

44.2

25.5

2.0

0 10 20 30 40 50

よくある

時々ある

ほとんどない

まったくない

不明

(％)
Ｎ=498
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問４６で「１．よくある」「２．時々ある」を選ばれた方にお伺いします。 

 

問４６－１  それはどのようなことですか。あてはまるものすべてを選んでください。 

 

問４６で子どもを虐待しているのではないかと思ったことが「よくある」または「時々ある」

と回答した141人にどのような状況であったかたずねたところ、「感情的な言葉」と回答した人が

最も多く91.5%、次いで「体を叩くなど」(33.3%)、「しつけのしすぎ」(18.4%)の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４７  子育てに関する情報の入手先は主にどこですか。３つ以内で選んでください。 

 

子育てに関する情報の入手先については、「友人・知人」が79.9%で最も多く、次いで「新聞・

雑誌・子育て関連情報誌」(33.5%)、「テレビ・ラジオ」(31.7%)と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

91.5

33.3

18.4

0.7
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0.7
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感情的な言葉

体を叩くなど

しつけのしすぎ

食事を長時間与えないなどの制限や放置

その他

不明

(％)
Ｎ=141
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33.5

31.7

18.7

18.1
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1.8
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その他

情報が得られない

不明

(％)

Ｎ=498
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問４８  子育てに関して、どのような情報が必要ですか。３つ以内で選んでください。 

 

子育てに関して必要な情報については、「医療や医療機関の情報」が41.0%で最も多く、次いで 

「子どもが病気の時の対処法」(36.5%)、「子どもの健康・発達のこと」(34.1%)等の順となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４９  家庭で、子どもの事故防止に取り組んでいますか。 

 

家庭で、子どもの事故防止に「取り組んでいる」と回答した人が圧倒的に多く７割を超えてい

る。 
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その他

特にない

不明

(％)

Ｎ=498
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不明

(％)
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問４９－１  どんなことに取り組んでいますか。あてはまるものすべてを選んでください。 

 

問４９で家庭で、子どもの事故防止に「取り組んでいる」と回答した353人にその内容をたず

ねたところ、「外での事故防止」が最も多く83.0%、次いで「けがの防止」(41.1%)、「風呂での事

故防止」(19.5%)等の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５０  あなたは、町の保健事業を利用したことがありますか。 

 

ほとんどの人が町の保健事業を利用したことが「ある」と回答している。「ない」と回答した

のは２割程度となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.0

41.1

19.5

19.0

17.3

8.2

7.4

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

一人で外出させない、知らない人についていかないよう教える

など外での事故（交通事故・誘拐等）防止

刃物やコンセントを手の届くところに置かないなどけがの防止

お風呂にふたをする、残り湯を捨てるなど風呂での事故防止

ストーブに柵を設ける、調理中に台所に入れないようにするな

どやけどの防止

誤飲誤食の防止

階段に柵を設けるなど階段の転落防止

その他

不明

(％)

Ｎ=353

75.1

23.1

1.8

0 20 40 60 80

ある

ない

不明

(％)
Ｎ=498
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問５０で「１．ある」を選ばれた方にお伺いします。 

 

問５０－１  下記の事業のうち、利用した事業名すべてを選んでください。また、それぞれ利用

した時の満足度について、あてはまるものを１つ選んでください。 

 

問５０で町の保健事業を利用したことが「ある」と回答した374人に、利用した事業名をたず

ねたところ、「３歳児健診」が最も多く82.6%、次いで「１歳６か月時健診」(78.9%)、「乳児健診」

(71.9%)と続いている。 

それぞれの事業の満足度については、ほとんどの項目で８割程度の人が満足していると回答し

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■満足度 

 

 

 

 

32.4

26.7

34.0

71.9

78.9

82.6

1.1

0 20 40 60 80 100

母親学級

育児学級

保育相談

乳児健診

１歳６か月時健診

３歳児健診

不明

(％)

Ｎ=374

23.6

26.1

29.4

24.4

25.0

24.0

55.7

56.3

52.4

57.5

60.0

2.3

1.7

2.6

4.7

7.1

7.5

6.3

7.1

60.3

2.7

3.7

3.9

4.0

3.3

4.2

2.0

0.8

7.0

8.3 3.3

2.0

2.4

7.1

5.8

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３歳児健診

  N=309

１歳６か月時健診

           N=295

乳児健診

N=269

保育相談

N=127

育児学級

N=100

母親学級

N=121

満足 まあまあ満足 やや不満 不満 どちらともいえない 不明
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問５０で「２．ない」を選ばれた方にお伺いします。 

 

問５０－２  町の保健事業を利用しなかった理由はどのようなことですか。該当するものを１つ

選んでください。 

 

問５０で町の保健事業を利用したことが「ない」と回答した115人に、その理由をたずねたと

ころ、「医療機関で受けた」が24.3%で最も多く、次いで「仕事で休めない」(20.0%)となってい

る。「その他」の意見としては、「町外に住んでいた」や「引っ越してきた」などが大半を占めて

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５１  子育てにかかる経費が家計に占める割合は大きいと感じますか。次の中から一番近いも

のを１つだけ選んでください。 

 

子育てにかかる経費が家計に占める割合は大きいと感じるかたずねたところ、「やや負担に感

じる」と回答した人が半数を超え最も多く、「とても負担に感じる」と回答した人と合計すると

７割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.3

20.0

10.4

7.0

6.1

2.6

0.9

20.9

7.8

0 5 10 15 20 25 30

医療機関で受けた

仕事で休めない

曜日や時間等の設定が悪い

忙しくてゆとりがない

町の保健事業を知らなかった

他のきょうだいがいて出かけにくかった

事業内容が分からないまたはつまらなそうだった

その他

不明

(％)

Ｎ=115

20.5

54.0

20.3

1.0

4.2

0 10 20 30 40 50 60

とても負担に感じる

やや負担に感じる

あまり負担に感じない

全く負担に感じない

不明

(％)

Ｎ=498
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問５２  子どもを取りまく環境を改善するために、どのようなことが必要だと思いますか。５つ

以内で選んでください。 

 

子どもを取りまく環境を改善するために、必要なことについては、「仕事と子育てが両立でき

る雇用環境の整備」（53.2%）と「子どもが安心して遊べる公園等の整備」(50.2%)の２項目が他

と比較して高くなっており、いずれも半数を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.2

50.2

35.5

31.1

25.1

24.9

20.7

15.9

15.7

15.1

13.7

12.0

11.6

9.6

2.4

2.8

4.0

0 10 20 30 40 50 60

仕事と子育てが両立できる雇用環境の整備

子どもが安心して遊べる公園等の整備

子どもや子育てに配慮した生活環境の整備

母子保健・医療サービスの充実

自然とふれあう場や機会の充実

多様な保育サービスや保育施設の充実

上司、同僚の子育てへの理解、啓発

育児休業制度の充実

家庭支援の充実（出産前後、保育者の疾病等）

ゆとりある教育の推進

出産子育て後の再就職等のための学習支援

育児や子育てへの気軽な相談体制の充実

地域における健全育成活動の充実

男女共同参画の意識づくり

子育てサークル活動への支援充実

その他

不明

(％)

Ｎ=498
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問５３  お子さんの進学の希望はどこまでですか。 

 

子どもの進学の希望は、「大学」が半数を超え最も多く、次いで「高等学校」(18.1%)となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５４  現在、習い事や塾を利用していますか。または利用したいと考えていますか。 

 

習い事や塾の利用状況や今後の利用意向をたずねたところ、「学習以外のものに通っている。

または、予定がある」が63.9%で圧倒的に多くなっている。一方、「習い事や塾を利用していない。

または、予定がない」は２割を下回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.0

18.1

9.8

7.0

2.2

1.4

5.2

4.2

0 10 20 30 40 50 60

大学

高等学校

短期大学

専門学校

中学校

大学院

その他

不明

(％)
Ｎ=498

63.9

18.5

18.5

4.8

3.2

0 10 20 30 40 50 60 70

ピアノ・そろばん・英会話など学習以外のものに通って

いる。または、予定がある

中学校入学等に備え、学習塾へ通っている。または、

予定がある

習い事や塾を利用していない。または、予定がない

その他

不明

(％)
Ｎ=498
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問５５  学校給食について、お伺いします。 

 

学校給食の量については、「ちょうどよい」と回答した人が80.3%で圧倒的に多くなっている。

一方、「少ない」と回答した人が10.0%となった。 

学校給食について、「満足している」または「おおむね満足している」と回答した人がともに

４割を超えて多くなっている。 

 

①学校の給食について、量はどうですか。１つだけ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②学校の給食について、満足していますか。１つだけ選んでください。 

 

 

80.3

5.8

10.0

2.4

1.4

0 20 40 60 80 100

ちょうどよい

多い

少ない

その他

不明

(％)

Ｎ=498

46.4

41.2

7.0

1.6

2.0

1.8

0 10 20 30 40 50

満足している

おおむね満足している

やや不満がある

不満がある

その他

不明

(％)

Ｎ=498
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Ⅲ 中学生 

 

 

学年は「１年生」が51.1%、「２年生」が46.8%となっている。 

性別については、男性が50.0%、女性が48.4%となっている。 

 

   ■学年 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

■性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.1

46.8

0.5

1.6

0 10 20 30 40 50 60

１年生

２年生

３年生

不明

(％)
Ｎ=188

50.0

48.4

1.6

0 10 20 30 40 50 60

男

女

不明

(％)
Ｎ=188
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【次の質問について、あてはまるものに○をつけて下さい。】 

 

問１ あなたが現在一緒に住んでいるご家族の構成は、どれにあたりますか。１つだけ選んでく

ださい。 

 

家族構成についてたずねたところ、「両親と子」が最も多く55.3%となっており、核家族世帯が

半数を超えていることがわかる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたにはきょうだいが何人いますか。（あなたも含めて）１つだけ選んでください。 

 

兄弟は何人いるかたずねたところ、「２人」と回答した人が43.1%で最も多く、次いで「３人」

(30.9%)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.3

5.9

0.0

28.7

3.7

2.1

3.2

1.1

0 10 20 30 40 50 60

両親と子

母と子

父と子

祖父母(またはそのどちらか)と両親と子

祖父母(またはそのどちらか)と母と子

祖父母(またはそのどちらか)と父と子

その他

不明

(％)

Ｎ=188

14.4

43.1

30.9

6.9

2.1

2.7

0 10 20 30 40 50

１人

２人

３人

４人

５人以上

不明

(％)

Ｎ=188
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問３ あなたの身長、体重はどれくらいですか。枠内に数字で、小数点第１位まで記入してくだ

さい。  

 

身長については、「150.0～159.9cm」が最も多く38.3%、次いで「160.0～169.9cm」(33.5%)と

なっている。 

体重については、「40.0～49.9kg」が最も多く37.8%、次いで「50.0～59.9kg」(21.8%)となっ

ている。 

 

   ■身長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■体重 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.5

11.2

38.3

33.5

7.4

0.0

0.0

0.5

8.5

0 10 20 30 40 50

130.0～139.9cm

140.0～149.9cm

150.0～159.9cm

160.0～169.9cm

170.0～179.9cm

180.0～189.9cm

190.0～199.9cm

200.0cm以上

不明

(％)
Ｎ=188

12.8

37.8

21.8

5.9

1.6

0.5

19.7

0 10 20 30 40

30.0～39.9kg

40.0～49.9kg

50.0～59.9kg

60.0～69.9kg

70.0～79.9kg

150.0kg

不明

(％)

Ｎ=188
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問４ 朝、大体何時頃に起きますか。１つだけ選んでください。 

 

起床時間については、「６時半頃」が最も多く29.3%、次いで「７時頃」(26.1%)、「６時頃」

(20.7%)と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 夜、大体何時頃に寝ますか。１つだけ選んでください。 

 

就寝時間については、「22～23時」と回答した人が最も多く29.8%、次いで「23～24時」(25.0%)、

「21～22時」(17.0%)と続いている。また、「24時以降」についても１割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

20.7

29.3

26.1

11.7

2.1

9.6

0.5

0 10 20 30 40

６時頃

６時半頃

７時頃

７時半頃

７時半頃以降

決まっていない

不明

(％)

Ｎ=188

0.0

2.1

17.0

29.8

25.0

12.2

13.3

0.5

0 10 20 30 40

20時まで

20～21時

21～22時

22～23時

23～24時

24時以降

決まっていない

不明

(％)

Ｎ=188
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問６ あなたは朝食を食べますか。１つだけ選んでください。 

※ここでいう朝食は菓子や果物、乳製品、嗜好飲料などの食品のみの場合や、サプリメントなど

の錠剤、栄養ドリンクのみの場合は食事に含みません。 

 

朝食を「毎日食べる」と回答した人が80.3%で圧倒的に多くなっているが、「時々食べない日が

ある」または「まったく食べない」と回答した人も合計して19.2%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６－１ 朝ごはんを食べない理由はなんですか。１つだけ○をつけてください。 

 

問６で朝食を「時々食べない日がある」または「まったく食べない」と回答した36人に、その

理由をたずねたところ、「ぎりぎりまで寝ていたいから」が41.7%で最も多く、次いで「食べたく

ないから」(30.6%)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80.3

16.5

2.7

0.5

0 20 40 60 80 100

毎日食べる

時々食べない日がある

まったく食べない

不明

(％)

Ｎ=188

41.7

30.6

8.3

0.0

11.1

8.3

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

ぎりぎりまで寝ていたいから

食べたくないから

作ってくれる人がいないから（親の不在、寝坊等）

太るのがいやだから

そのほか

不明

(％)
Ｎ=36
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問７ 朝は主に何を食べますか。食べる頻度の多いものを１つだけ選んでください。 

 

朝は主に何を食べるかたずねたところ、「パン、菓子パンなど洋食」が55.3%で最も多く、次い

で「和食」(36.7%)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 主に食事を準備する人は誰ですか。１つだけ選んでください。 

 

食事を準備する人は「主に母親」と回答した人が77.1%で圧倒的に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.3

36.7

1.6

0.5

0.5

0.5

0.0

2.1

1.1

1.6

0 10 20 30 40 50 60

パン、菓子パンなど洋食

和食
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乳製品、嗜好飲料など飲み物

栄養ドリンク（ゼリー等も含む）
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その他

まったく食べない

不明

(％)

Ｎ=188
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8.5

0.5

0 20 40 60 80 100

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明

(％)
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問９ あなたは「食事バランスガイド」を知っていますか。１つだけ選んでください。 

 

「食事バランスガイド」の認知度は、「名前も内容も知らない」と回答した人が69.7%で最も多

くなっている。一方、「名前も内容も知っている」と回答した人は１割を下回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ 外食をする頻度はどの程度ですか。１つだけ選んでください。 

 

外食をする頻度については、「しない、ほとんどしない」が約４割を占めている。 

また、外食をする人については、１月あたりの１～２回程度の人の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.0

21.8

69.7

0.5

0 20 40 60 80

名前も内容も知っている

名前は聞いたことがあるが、内容

は知らない

名前も内容も知らない

不明

(％)

Ｎ=188
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37.2

0.5

0 10 20 30 40 50 60

月

週

しない、ほとんどしない

不明

(％)
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■１月当たりの回数           ■１週当たりの回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ あなたは最近１週間で何日家族といっしょにご飯を食べましたか。枠内に数字で記入し

てください。 

 

最近１週間で何日家族と一緒に食事をしたかたずねたところ、朝食は「０日」と回答した人が

35.1%で最も多く、次いで「７日」(28.2%)となっており、家族と食事をする人としない人のいず

れかに偏る傾向見られる。また、夕食については、「７日」と回答した人が圧倒的に多く61.2%と

なっている。 

 

   ■朝                  ■夕 
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Ｎ=93
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Ｎ=188
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(％)
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問１２ あなたはおやつをいつ食べますか。あてはまるところすべてに○をつけてください。 

 

おやつをいつ食べるかたずねたところ、「学校から帰ってすぐ」が61.7%で圧倒的に多くなって

いる。一方、「食べない」と回答した人も２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３ 学校の給食について、量はどうですか。１つだけ選んでください。 

 

学校の給食の量については、「ちょうどよい」と回答した人が52.1%で最も多く、次いで「少な

い」(26.6%)となっている。 
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Ｎ=188
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その他

不明

(％)
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問１４ 学校の給食について、満足していますか。１つだけ選んでください。 

 

学校給食については、「満足している」または「おおむね満足している」と回答した人を合計

すると77.1%と多くなっている。一方、「やや不満がある」または「不満がある」と回答した人も

合計すると２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１５ 毎日歯をみがきますか。１つだけ選んでください。 

 

歯みがきは、「１日２回以上」が76.6%で圧倒的に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.3

38.8

14.9

6.4

1.1

0.5

0 10 20 30 40 50

満足している

おおむね満足している

やや不満がある

不満がある

その他

不明

(％)
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19.1

3.2

1.1

0 20 40 60 80 100

１日２回以上

１日１回

みがかない

不明

(％)
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問１６ ふだん、どのくらいお風呂(シャワー等含む)に入りますか。１つだけ選んでください。 

 

入浴する頻度については、ほとんどの人が「毎日」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７ ふだん、なかなか眠れなかったり、睡眠不足だと感じる日がありますか。１つだけ選ん

でください。  

 

ふだん、なかなか眠れなかったり、睡眠不足だと感じる日が「ない」と回答した人が41.5%で

最も多くなっているが、「週に５日以上」と回答した人も１割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

94.1

3.7

1.1

0.5

0.5

0 20 40 60 80 100

毎日

週に４～６日
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不明
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ない
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不明
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問１８ あなたは、朝学校へ行く前に「いやだなあ」と思うことがありますか。１つだけ選んで

ください。 

 

朝学校へ行く前に「いやだなあ」と思うことが「時々ある」と回答した人が46.3%で最も多く、

「よくある」と回答した人と合計すると63.3%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１９ あなたは、死にたいと思うこと（思ったこと）がありますか。１つだけ選んでください。 

 

死にたいと思うこと（思ったこと）が「ない」と回答した人が７割を超えているものの、「時々

ある」または「よくある」と回答した人も合計すると約３割となっている。 
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46.3

17.0

1.1
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ない

時々ある

よくある

不明
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不明
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問２０ あなたは、保健室をよく利用しますか。１つだけ選んでください。 

 

保健室を「ほとんど利用しない」と回答した人が53.7%で最も多くなっているが、約１割程度

の人が「よく利用する」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１ 学校は楽しいですか。１つだけ選んでください。 

 

学校は楽しいかたずねたところ、「とても・まあまあ楽しい」と回答した人が合計して77.1%と

多くなっているが、「あまり楽しくない」または「楽しくない」と回答した人も合計すると14.9%

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.0

37.2

53.7

1.1

0 10 20 30 40 50 60

よく利用する

時々利用する

ほとんど利用しない

不明

(％)
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問２２ 以下のそれぞれの時間について、あなたは１週間平均何時間ぐらいしていますか。 

枠内に数字で記入してください。（無い場合は０時間としてください） 

 

それぞれの項目の１週間の平均時間については、「塾や家庭教師など学校以外で勉強の指導を

受ける時間」は、「５時間未満」が76.1%で最も多く、「習い事をする時間」も「５時間未満」が

77.7%で最も多くなっている。「運動をする時間」は、「10時間未満」が半数を超え、「テレビを見

たりゲームをする時間」については、「５時間未満」が31.9%で最も多くなっている。「宿題など

家庭で勉強をする時間」は、「２時間未満」が45.2%で最も多くなっている。 

 

   ■塾や家庭教師など学校以外で勉強の指導を受ける時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ■習い事をする時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.1

18.1

1.1

0.5

4.3

0 20 40 60 80

5時間未満

5～10時間未満

10時間

40時間

不明

(％)
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不明

(％)
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   ■運動をする時間（体育や部活動を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■テレビを見たりゲームをする時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

■宿題など家庭で勉強をする時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.2

21.8

10.1

6.4

4.3

3.2

2.1

2.7

0.0

0.5

0.5

0.0
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2時間未満
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4～6時間未満
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14～16時間未満

16～18時間未満

18～20時間未満

20～22時間未満

22～24時間未満

24時間

不明

(％)
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問２３  ふだん、家族と話をしますか。１つだけ選んでください。 

 

ふだん、家族と話を「よくする」と回答した人が43.1%で最も多く、「する」と回答した人と合

計すると84.1%となっている。一方、「あまりしない」と回答した人も１割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２４ 自分のことを大切だと思いますか。１つだけ選んでください。 

 

自分のことを大切だと「思う」（43.6%）と回答した人と、「何とも言えない」（41.0%）と回答

した人がほぼ同じ割合となっている。一方、「思わない」と回答した人も１割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.1

41.0

12.8

1.6

1.6
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よくする

する

あまりしない

ほとんどしない

不明

(％)
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思う
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不明
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問２５ この１年間に、体重を減らすためにダイエットしたことがありますか。１つだけ選んで

ください。 

 

この１年間にダイエットの経験が「ない」と回答した人が約７割、「ある」が約３割となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２５－１ おもにどんなことをしましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

問２５でこの１年間にダイエットの経験が「ある」と回答した52人にどんなことをしたかたず

ねたところ、「運動」が55.8%で最も多く、次いで「間食をやめる」(40.4%)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.3

27.7

1.1

0 20 40 60 80

ない

ある

不明

(％)
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55.8

40.4

21.2

0.0

11.5

1.9
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ダイエット食品ややせる薬

その他

不明
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問２６ エイズについて関心がありますか。１つだけ選んでください。 

 

エイズについて関心が「ない」と回答した人が７割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２７  性感染症（梅毒、淋病、クラミジアなど）について知っていますか。１つだけ選んでく

ださい。 

 

性感染症についても「知らない」と回答した人が８割を超える高い割合となっている。 
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80.9

1.1

0 20 40 60 80 100

知っている

知らない

不明
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不明
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問２８  性に関する情報はどこから知識を得ていますか。あてはまるものすべてを選んでくださ

い。 

 

性に関する情報の入手先については、「友達」が最も多く52.1%、次いで「学校の授業」(44.1%)、

「テレビ」(31.4%)等の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２９  正しい避妊方法について知りたいと思いますか。１つだけ選んでください。 

 

正しい避妊方法を知りたいと思うかたずねたところ、「わからない」と回答した人が半数以上

を占め多くなっている。一方、「思う」と回答した人は13.8%にとどまっており、「思わない」と

回答した人が３割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.1

44.1

31.4

19.7

18.1

9.6

5.9

10.6

2.7
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その他

不明
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不明

(％)

Ｎ=188



 163

問３０ 体や心に関することで悩みがあるとき、主に誰に相談しようと考えますか。あてはまる

ものに３つまで○をつけてください。 

 

体や心に関する悩みの主な相談相手については、「親」と「友人」がともに58.5%で高い割合と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３１  相談するときの主な方法はどれですか。あてはまるものに３つまで○をつけてください。 

 

相談するときの主な方法は、「直接会って話す」が最も多く85.1%、次いで「電子メール」(31.9%)、

「電話」(25.5%)等の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.5

58.5

13.8

11.7

8.5

6.9

4.3

3.7

2.1

0.5

6.9

1.6
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友人
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保健の先生
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医者・看護師
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保健師
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その他

不明

(％)

Ｎ=188

85.1

31.9

25.5

9.0

5.3

1.6

0.5

5.9

2.1

0 20 40 60 80 100

直接会って話す

電子メール

電話

手紙

ホームページ

雑誌

テレビ・ラジオ

その他

不明

(％)

Ｎ=188



 164

問３２ 相談する悩みの内容は主にどんなことですか。あてはまるものすべてに○をつけてくだ

さい。 

 

相談する悩みの内容については、「友達関係」が44.7%で最も多く、次いで「進路（将来）」(31.4%)、

「部活動」(23.9%)等の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３３  体や心に関する悩みがあるとき、身近なところで相談できるところがあればよいと思い   

ますか。１つだけ選んでください。 

 

体や心に関する悩みを身近なところで相談できるところがあればよいと「思う」と回答した人

が45.2%で最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.7

31.4

23.9

16.0

14.9

12.8

10.6

9.6

7.4

4.3
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体

親との関係

先生との関係

その他

不明

(％)
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問３４  赤ちゃんに関心がありますか。１つだけ選んでください。 

 

赤ちゃんに関心があるかたずねたところ、「わからない」（36.2%）と「ある」(33.5%)がほぼ同

じ割合となっている。また、「ない」も約３割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３５ この１年間で、赤ちゃんとふれあう機会がありましたか。１つだけ選んでください。 

 

この１年間で、赤ちゃんとふれあう機会が「ある」と回答した人が53.7%で「ない」と回答し

た人をやや上回っている。 
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不明
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問３６  赤ちゃんの子育てをしているお母さんを見て、どんな印象ですか。あてはまるものに２

つまで○をつけてください。 

 

子育てをしているお母さんを見て、どんな印象であるかたずねたところ、「いそがしそう」が

43.1%で最も多く、次いで「楽しそう」(35.6%)、「愛情深い」(29.3%)等の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【たばこに関する次の質問について、あてはまるものに○をつけて下さい。】 

 

問３７  あなたはたばこを吸ったことがありますか。１つだけ選んでください。 

 

たばこを吸ったことが「ある」と回答した人が約１割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.1

35.6

29.3

20.7

14.9

9.0

1.6

6.9

1.6
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問３７－１  問３７で「１．ある」と回答した人におたずねします。初めてたばこを吸った（ひ

とくちでも）のはいつですか。１つだけ選んでください。 

 

問３７でたばこを吸ったことが「ある」と回答した18人に初めて吸ったのはいつかたずねたと

ころ、「小学４年～６年」と「中学に入ってから」がともに44.4%で多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３７－２  問３７－１で初めてたばこを吸ったきっかけは何ですか。１つだけ選んでください。 

 

問３７でたばこを吸ったことが「ある」と回答した18人に、問３７－１で初めてたばこを吸っ

たきっかけは何かたずねたところ、「自分で興味をもったから」と回答した人が33.3%で最も多く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.6

5.6

44.4

44.4

0.0
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不明
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問３７－３  ふだんたばこを吸っていますか。１つだけ選んでください。 

 

問３７でたばこを吸ったことが「ある」と回答した18人に、ふだん吸っているかたずねたとこ

ろ、「ほとんど吸わない」と回答した人が38.9%で最も多くなっているが、「毎日・時々吸う」と

回答した人も合計すると３割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３８ あなたの家族の中にたばこを吸う人はいますか。１つだけ選んでください。 

 

家族の中にたばこを吸う人が「いる」と回答した人が57.4%で、「いない」と回答した人をやや

上回っている。 
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38.9
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不明
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問３９ あなたの友人の中にたばこを吸う人はいますか。１つだけ選んでください。 

 

友人の中にたばこを吸う人が「いない」と回答した人が半数を超えているものの、「いる」と

回答した人も16.0%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４０ ２０歳になったら、あなたはたばこを吸うと思いますか。１つだけ選んでください。 

 

20歳になったら、たばこを吸うと「思わない」と回答した人が80.9%で圧倒的に多くなってい

る。 
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28.2
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不明
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問４１ 喫煙が影響すると思う病気等についてあてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

喫煙が影響すると思う病気についてたずねたところ、「肺がん」が最も多く93.1%、次いで「妊

娠に関連した異常」(60.1%)、「ぜんそく」(53.7%)等の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お酒（ビール、ワイン、焼酎、酎ハイ、梅酒などの酒類）に関する次の質問について、あては

まるものに○をつけてください。】 

 

問４２ あなたはお酒を飲んだことがありますか。１つだけ選んでください。 

 

お酒を飲んだことが「ない」と回答した人が51.1%で「ある」と回答した人をやや上回ってい

る。 
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問４２－１ 問４２で「１．ある」と回答した人におたずねします。初めてお酒を飲んだのはい

つですか。１つだけ選んでください。 

 

問４２でお酒を飲んだことが「ある」と回答した88人に初めて飲んだのはいつかたずねたとこ

ろ、「小学４年～６年」が半数以上を占め最も多く、次いで「小学校入学以前」(17.0%)となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４２－２ 問４２－１で初めてお酒を飲んだきっかけは何ですか。１つだけ選んでください。 

 

問４２でお酒を飲んだことが「ある」と回答した88人に、問４２－１で初めてお酒を飲んだき

っかけは何かたずねたところ、「自分で興味をもったから」と回答した人が36.4%で最も多くなっ

ており、家族や友人など他人から進められたと回答した人の割合を上回っている。 
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問４２－３ ふだんお酒を飲んでいますか。１つだけ選んでください。 

 

問４２でお酒を飲んだことが「ある」と回答した88人に、ふだん飲んでいるかたずねたところ、

「全く飲まない」と回答した人が45.5%で最も多くなっているが、「時々飲む」と回答した人も２

割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４３ あなたの家族の中で、ふだん家でお酒を飲む人はいますか。１つだけ選んでください。 

 

家族の中で、ふだん家でお酒を飲む人が「いる」と回答した人が75.5%で、「いない」と回答し

た人を大きく上回っている。 
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不明

(％)

Ｎ=88
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問４３－１ その人はどのくらいお酒を飲みますか。１つだけ選んでください。 

 

問４３で家族の中で、ふだん家でお酒を飲む人が「いる」と回答した142人に、飲酒をする頻

度についてたずねたところ、「毎日飲む」と回答した人が43.7%で最も多く、次いで「週に１～２

日」(21.8%)となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４４ あなたの友人の中にお酒を飲む人はいますか。１つだけ選んでください。 

 

友人の中にお酒を飲む人が「いる」と回答した人が１割を超えている。 
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問４５ ２０歳になったら、あなたはお酒を飲むと思いますか。１つだけ選んでください。 

 

20歳になったら、お酒を飲むと「思う」と回答した人が52.7%で最も多くなっており、「思わな

い」の21.8%を大きく上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４６ 飲酒が影響すると思う病気等についてあてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

飲酒が影響すると思う病気についてたずねたところ、「成長への悪影響」が最も多く61.7%、次

いで「肝臓障害」(56.9%)、「学習意欲の低下」(45.2%)等の順となっている。 
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